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  1393 كارشناسي ارشدالات آزمون ؤس
زبان عمومي و تخصصي   

  
  

Part A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or the phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark your answer 
sheet.  

 1- Bad weather has ……… the bombers that lack modern night – attack equipment. 
1) grasped 2) hampered 3) utilized 4) abated 

 2- Jacob was ……… for always arriving late for work, a habit that finally led to his being fired from work. 
1) haphazard 2) infinite 3) innate 4) notorious 

 3- It would put his career at risk, but that was already in ………, so what had he to lose? 
1) jeopardy 2) perspective 3) magnitude 4) neglect 

 4- Legal requirements state that working hours must not ……… 42 hours a week. 
1) legitimize 2) linger 3) mingle 4) exceed 

 5- The student’s essay was empty of errors, indicating that it had been ……… written. 
1) painstakingly 2) massively 3) impartially 4) ingenuously 

 6- The boy was simply a beggar: his bundle of newspapers was a ………, and we called him the Newspaper Boy. 
1) legend 2) limitation 3) pretext 4) drawback 

 7- I do not ……… ever having been to Paris, although my mother says we went there when I was a child. 
1) rehearse 2) recollect 3) recede 4) recast 

 8- Because of ……… conditions, the hikers decided to give up trying to climb the mountain. 
1) vague 2) ungainly 3) adverse 4) vigorous 

 9- I sat watching as the sun reached its ……… and the muezzin began to call the people to prayers. 
1) lucidity 2) triumph 3) spectacle 4) zenith 

 10- The children were tired and ……… and didn't seem interested in any of the games. 
1) sluggish 2) mandatory 3) strict 4) cordial 

 

Part B: Cloze Passage 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark your 
answer sheet.  

A healthy man in his early 60s begins to notice that his memory isn’t (11)… . More and more often, a word will be 
(12)…… the tip of his tongue but he just can’t remember it. He forgets appointments, makes mistakes (13)……, and 
finds that he’s often confused or (14)…… about the normal hustle and bustle of life around him. One evening, he 
suddenly finds himself (15)…… in a neighborhood a couple of miles from his house. He has no idea how he got there. 

 11- 1) used to being as well 2) as good as it used to be 

3) is not so well as it used to be 4) used as well as was it 

 12- 1) with 2) by 3) on 4) at 

 13- 1) pays his bills 2) when paying his bills 

3) while bills paid 4) to pay the bills he does 

 14- 1) anxiously 2) anxiety 3) anxious 4) be anxious 

 15- 1) although walking 2) while he is walking 3) he is walking 4) walking 
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PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following five passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then 
mark the correct choice on your answer sheet.  

Passage 1: 

A sensor is a converter that measures a physical quantity and converts it into a signal which can be read by an 
observer or by an (today mostly electronic) instrument. For example, a mercury-in-glass thermometer converts the 
measured temperature into expansion and contraction of a liquid which can be read on a calibrated glass tube. A 
thermocouple converts temperature to an output voltage which can be read by a voltmeter. For accuracy, most 
sensors are calibrated against known standards. 
Sensors are used in everyday objects such as touch-sensitive elevator buttons (tactile sensor) and lamps which dim 
or brighten by touching the base. There are also innumerable applications for sensors of which most people are 
never aware. Applications include cars, machines, aerospace, medicine, manufacturing and robotics. 
A sensor is a device, which responds to an input quantity by generating a functionally related output usually in the 
form of an electrical or optical signal. A sensor's sensitivity indicates how much the sensor's output changes when 
the measured quantity changes. Sensors that measure very small changes must have very high sensitivities. Sensors 
also have an impact on what they measure; for instance, a room temperature thermometer inserted into a hot cup of 
liquid cools the liquid while the liquid heats the thermometer. Sensors need to be designed to have a small effect on 
what is measured; making the sensor smaller often improves this and may introduce other advantages. 

 16- What does the sentence "Sensors also have an impact on what they measure" mean in the last paragraph?     
1) Sensors compress what is measured. 
2) Sensors have an effect on measured quantity. 
3) Sensors are influenced by the measured quantity. 
4) Sensor's output changes when the measured quantity changes. 

 17- According to the text, which of the following statements is valid?  

1) Thermometers and thermocouples are the same. 
2) A sensor's sensitivity indicates how much the sensor's input changes. 
3) Sensors that measure very small changes must have negligible sensitivities. 
4) Sensors have outputs usually in the form of an electrical, optical signal, or other readable quantity. 

 18- What does the word 'innumerable' mean in the second paragraph?  

1) finite 2) countable 3) countless 4) extendible 

Passage 2: 
Microwaves are a form of electromagnetic radiation with wavelengths ranging from as long as one meter to as short 
as one millimeter, or equivalently, with frequencies between 300 MHz (0.3 GHz) and 300 GHz. The prefix "micro –" 
in microwave" is not meant to suggest a wavelength in the micrometer range. It indicates that microwaves are "small" 
compared to waves used in typical radio broadcasting, in that they have shorter wavelengths. The boundaries 
between far infrared light, terahertz radiation, microwaves, and ultra-high-frequency radio waves are fairly 
arbitrary and are used variously between different fields of study. 
Microwave technology is extensively used for point-to-point telecommunications (i. e., non – broadcast uses). 
Microwaves are especially suitable for this use since they are more easily focused into narrow beams than other 
radio waves, allowing frequency reuse; their comparatively higher frequencies allow broad bandwidth and high 
data transmission rates, and antenna sizes are smaller than at lower frequencies because antenna size is inversely 
proportional to transmitted frequency. Microwaves are also employed in microwave ovens and in radar technology. 
Beginning at about 20 GHz, the atmosphere becomes less transparent to microwaves, due at lower frequencies, to 
absorption from water vapor and at higher frequencies from oxygen. 
Above 300 GHz, the absorption of electromagnetic radiation by Earth's atmosphere is so great that it is in effect opaque, 
until the atmosphere becomes transparent again in the so – called infrared and optical window frequency ranges. 

 19- According to the text, which of the following statements is false?  

1) Microwave ovens and radars use frequencies above 300 MHz. 
2) Antenna size is not directly proportional to transmitted frequency. 
3) Microwaves higher frequencies allow high data transmission rates. 
4) Microwaves are a form of electromagnetic radiation with wavelengths in the micrometer range. 
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  1393 كارشناسي ارشدآزمون  پاسخنامه
  زبان عمومي و تخصصي

  
  هايي كه فاقد افزار مدرن شبانه هستند را مختل كرده است. افكنكار بمب ،هواي بد  »2«ـ گزينه 1
  ) كم كردن ـ كاستن4  كار بردن ـ مورد استفاده قرار دادن) به3  ) مختل كردن ـ سخت كردن2  ) يافتن ـ درك كردن1

 
  جاكوب هميشه به خاطر دير رسيدن به سركار زبانزد بود، عادتي كه سرانجام منجر به اخراجش از كار شد.  »4«گزينه ـ 2
  نما) زبانزد ـ انگشت4  زاد ـ غيراكتسابي) درون3  ) عظيم ـ بي حد و حصر2  ) اتفاقي ـ تصادفي1

 
  داد؟لان هم در معرض خطر بود، بنابراين چه چيزي را از دست ميآن، كار او را به مخاطره خواهد انداخت. اما تا ا  »1«ـ گزينه 3
  ) قصور ـ غفلت ـ كوتاهي4  ) بزرگي ـ بلندي3  انداز ـ منظره) چشم2  ) خطر ـ مخاطره1

 
  ساعت در هفته باشد. 42كند كه ساعت كاري نبايد بيشتر از الزامات قانوني مقرر مي  »4«ـ گزينه 4
  ) بيشتر بودن از ـ فرا رفتن از4  ) آميختن ـ مخلوط شدن3  ) تعلل كردن ـ ماندن2  دن) مشروع كردن ـ قانوني كر1

 
  آموز بدون اشتباه بود، اين بيانگر اين بود كه دقيق نوشته شده بود.ي (انشاي) آن دانشمقاله  »1«ـ گزينه 5
  ) مبتكرانه ـ خلاقانه4  طرفي) با بي3  ) به طور عظيم2  ) دقيق 1

 
  زديم.فروش صدا ميهاي او يك بهانه بود و ما او را روزنامهآن پسر خيلي فقير (تهيدست) بود: بسته روزنامه   »3«ـ گزينه 6
  ضعف ـ ايراد ) نقطه4  ) بهانه ـ عذر3  ) محدوديت ـ نقطه ضعف2  ) افسانه ـ آدم برجسته1

 
  جا رفتيم.گويد وقتي بچه بودم آنتا حالا به ياد ندارم پاريس رفته باشم، هرچند مادرم مي  »2«ـ گزينه 7
  ) به ياد آوردن ـ به خاطر آوردن2  ) تمرين كردن ـ تمرين دادن1
 گيري كردن) دوباره محاسبه كردن ـ از نو قالب4  ) پس رفتن ـ عقب رفتن3

 
  ند.گرفتند از تلاش جهت صعود به كوه دست بكش خاطر شرايط نامساعد، راهپيمايان تصميمبه   »3«ـ گزينه 8
  ) قدرتمند ـ نيرومند4  ) نامساعد ـ بد3  ) بدقواره ـ دست و پاچلفتي2  ) مبهم ـ نامشخص ـ دوپهلو1

 

  كردموقتي كه خورشيد به سمت الرأس خود رسيد و مؤذن مردم را به نماز دعوت كرد نشسته بودم و آن را مشاهده مي   »4«ـ گزينه 9
  ) اوج ـ سمت الرأس4  ) منظره ـ دورنما3  ) پيروزي ـ ظفر2  ) تابناك ـ وضوح ـ روشني1

 

  ها نبودند.يك از بازيرسيد علاقمند به هيچنظر ميحال بودند و بهها خسته و بيبچه  »1«ـ گزينه 10
  ) دوستانه ـ صميمي4  گير) دقيق ـ سخت3  ) واجب ـ ناگزير2  كارحال ـ تنبل ـ كم) بي1

 

6يك شخص سالم  آورد، را به ياد نمـي تر اوقات يك لغت نوك زبانش است اما او حتي آنشود كه حافظه او به خوبي سابق نيست. بيشساله كم كم متوجه مي
ي اطـرافش  برد كه اغلب سردرگم و نگران شلوغي عادي و همهمـه كند و پي ميها اشتباه ميكند، هنگام پرداخت صورتحسابهايش را فراموش مياو قرار ملاقات

  است. جا رسيدهزدن است. او خبر ندارد چطور آناش در حال قدماي دور از خانهيابد كه چند مايل در محلهاست. يك عصر، ناگهان او درمي
  ود ندارد.وجود داشته ولي در حال حاضر وج بيانگر حقيقتي است كه سابقاً  used to فعل ربطي است و با صفت كاربرد دارد و is  »2«ـ گزينه 11

 

  به معني نوك زبان است.on the tip of … tongue اصطلاح   »3«ـ گزينه 12
  

هرگاه در جملات مركب، فاعل جملات پايه و پيرو يكي باشد، فاعل مشترك را در جمله پيرو حذف كرده، زمـان را از فعـل اصـلي گرفتـه و       »2«ـ گزينه 13
  كنيم.بيان مي ingرا به صورتآن

when he is paying his bills. 
  اندحذف شده    
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  نيز نياز به صفت است. orآمده لذا بعد از  (confused)، صفت orجا كه قبل از بيانگر موازنه بين دو حالت است. از آن or   »3«ـ گزينه 14
  يح نيست.صح 4اشاره شده لذا گزينه  isبه فعل  orجا كه در جمله قبل از : از آننكته

  

  findفعل + مفعول +  ing  طبق الگو داريم:  »4«ـ گزينه 15
 

  :1متن 
گر يا يك ابزار (كه امروزه تواند توسط يك مشاهدهكند كه مييك سنسور مبدلي است كه يك كميت فيزيكي را اندازه گرفته و آن را تبديل به سيگنالي مي

تواند روي كند كه ميگيري شده را تبديل به انبساط و انقباض مايعي مياي دماي اندازهيك دماسنج جيوه بيشتر الكترونيكي است) خوانده شود. براي مثال،
متر خوانده شود. براي دقت تواند توسط يك ولتكند كه مياي مدرج خوانده شود. يك ترموكوپل دما را تبديل به يك ولتاژ خروجي مييك لوله شيشه

  اند.انداردهاي شناخته شده مدرج شدهبيشتر، اغلب سنسورها طبق است
گيرند. شوند مورد استفاده قرار ميهايي كه با لمس كردن پايه آنها كم نور و پر نور ميهاي لمسي آسانسور (سنسورهاي لمسي) و لامپسنسورها در اشياي روزمره مثل دكمه

  شوند.ها، صنايع هوايي، داروها، توليد و روباتيك مينيستند. كاربردها شامل خودروها، ماشيندارند كه بيشتر مردم از آنها آگاه  بيشماريهمچنين سنسورها كاربردهاي 
اي است كه در قالب يك سيگنال الكتريكي يا نوري، به يك كميت ورودي از طريق توليد يك خروجي مرتبط از نظر كاربردي پاسخ يك سنسور وسيله

كند. سنسورهايي كه تغييرات بسيار گيري شده، چه مقدار تغيير ميجي سنسور با تغيير كميت اندازهدهد كه خرودهد. حساسيت يك سنسور نشان ميمي
گيرند تأثير دارند. براي مثال يك دماسنج خانگي گيرند بايد حساسيت خيلي زيادي داشته باشند. سنسورها همچنين بر روي آنچه اندازه ميكم را اندازه مي

ثير كمي أطراحي شوند تا ت طوري كند. سنسورها بايدكند در حالي كه مايع دماسنج را گرم ميقرار گرفته مايع را سرد ميكه درون يك فنجان مايع داغ 
  كند و ممكن است فوايد ديگري نيز داشته باشد.شود داشته باشند: كوچك كردن سنسور اغلب اين مشكل را برطرف ميگيري ميروي آنچه اندازه

  در پاراگراف آخر به چه معناست؟» گيرند تأثير دارندسنسورها همچنين بر روي آنچه اندازه مي«جمله   »2«ـ گزينه 16
 كنند.شود را متراكم ميگيري مي) سنسورها آنچه كه اندازه1
 گيري شده دارند.ثيري روي كميت اندازهأ) سنسورها ت2
 گيرند.گيري شده قرار ميثير كميت اندازهأ) سنسورها تحت ت3
  كند.كند خروجي سنسور نيز تغيير ميگيري شده تغيير ميگامي كه كميت اندازه) هن4

  
  ؟طبق متن كداميك از جملات زير درست است » 4«ـ گزينه 17
 ها يكسان هستند.ها و ترموكوپلدماسنج )1
 كند.دهد كه چه مقدار ورودي سنسور تغيير ميحساسيت يك سنسور نشان مي) 2
 گيرند بايد حساسيت ناچيزي داشته باشند.يرات بسيار كم را اندازه مي) سنسورهايي كه تغي3
  هاي قابل خواندن دارند.صورت يك سيگنال الكتريكي، نوري و يا ديگر كميتههايي بسنسورها معمولاً خروجي )4

 

  در پاراگراف دوم به چه معناست؟» innumerable«كلمه  » 3«ـ گزينه 18
  ) قابل گسترش4  شمار) بي3  ) قابل شمارش2  ) محدود1

 

  :2متن 
هايي بين باشند، يا معادل آن فركانسهايي به بلندي يك متر تا يك ميليمتر ميها نوعي تشعشعات الكترومغناطيسي هستند كه داراي طول موجريزموج
MHz3 ( / GHz)3 وGHz3 كه  يعنيطول موجي در محدوده ميكرومتر نيست.  اشاره به به معناي» ريزموج«در كلمه » ريز«د. پيشوند دارن

هستند، از اين نظر كه طول موجهاي كوتاهتري دارند. مرزها بين نور » كوچك«د نشوهايي كه در پخش راديويي معمول استفاده ميريزموجها در مقايسه با موج
مورد  علمي هاي مختلفهاي متفاوت بين رشتهها، و امواج راديويي فركانس بالا تقريباً قراردادي هستند و به صورترتز، ريزموجمادون قرمز، تشعشع ترا ه

  گيرند.استفاده قرار مي
تر از د مناسب هستند، زيرا آنها راحتطور خاص براي اين كاربرهها بروند. ريزموجكار مياي در ارتباطات راه دور نقطه به نقطه بهموج بطور گستردهتكنولوژي ريز

آنها پهناي باند را بيشتر  ترهاي نسبتاً بالاشود: فركانسشوند كه اين باعث استفاده دوباره فركانس ميهاي باريك متمركز ميپرتوصورت هديگر امواج راديويي ب
طور معكوس متناسب با فركانس هتر است زيرا اندازه آنتن بهاي پايينفركانس حالت ازتر آنتن كوچك هايبرد، و اندازهها را بالا ميكند و ميزان انتقال دادهمي

ها ، اتمسفر شفافيت كمتري به ريزموجGHz2 حدود روند. با شروع درها همچنين در فرهاي مايكروويو و تكنولوژي رادار بكار ميانتقال يافته است. ريزموج
  هاي بالاتر از اكسيژن است.تر به دليل جذب از بخار آب و در فركانسهاي پايينفركانس دارد كه اين در

GHz3فراتر از  جذب تشعشع الكترومغناطيس بوسيله اتمسفر زمين آنقدر زياد است كه در حقيقت مات است، تا زماني كه اتمسفر دوباره در محدوده ،
  دون قرمز شفاف شود.فركانس پنجره نوري و ما
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  رياضيات (معادلات ديفرانسيل، رياضيات مهندسي، آمار و احتمالات) 

 31 جعبه ـI  مهره سياه است. جعبه  7مهره سفيد و  5شاملII  مهره سياه است. دو مهره به تصادف و بـدون جايگـذاري از    2ره سفيد و مه 2شامل
كنيم. احتمـال  به تصادف و بدون جايگذاري انتخاب مي IIدهيم. سپس دو مهره از جعبه قرار مي IIها در جعبه انتخاب و بدون مشاهده رنگ مهره Iجعبه 

  كدام است؟ IIپيشامد دو مهره سفيد از جعبه 

1 (13
165  2 (31

156  3 (31
165  4 (13

156  

 23ـ تابع چگالي احتمال يك قطعه الكترونيكي بر حسب ساعت به صورت

 

C
x

f(x) x
x

  
 

2 1

1
ي الكترونيكـي  قطعـه  6اسـت. احتمـال آنكـه از    

  ساعت كار كنند (با فرض مستقل بودن پيشامد خراب شدن قطعات )كدام است؟ 15حداقل  قطعه براي 2حداكثر 

1 (6
6
3
  2 (C

6
73
3

  3 (6
73
3

  4 (C
6

6
3
  

 33 اگر رنسكين ـw(f,g)  مربوط به توابعf  وg برابرte43 وtf (t) e   ممكن كدام است؟ gباشد، در اين صورت كليه توابع  2
1 (t( t c)e 24  2 (t c3  3 (t( t c)e 22  4 (t( t c)e 23  

 34 اگرـxy (x) e1  يك جواب معادله ديفرانسيلxy (x n)y ny     وn تواند باشد؟باشد، جواب مستقل ديگر كدام گزينه مي  

1 (
n

k

k

x
k!

 1


  2 (
n

k

k

x
k!






1

1

1  3 (
n

k

k

x
k!


1

1  4 (
n

k

k

x
k!






1 1


  

 35 جواب مسأله مقدار اوليهـ  y ( ) , y( ) , (x ) y (x )y y        22 1 1 1   كدام است؟ 4
1 ((x ) 21  2 (cos (ln(x ) ) sin(ln(x ) )  2 2 21 1  
3 (cos(ln(x )) sin(ln(x ))  1 2 1  4 (cos(ln(x ) ) sin(ln(x ) )  2 21 1  

 36 معادله ديفرانسيل ـx y xy ( x)y    22 1 ،x        داده شده است. معادله شاخص سري فروبنيوس، و رابطـه بازگشـتي بـين ضـرايب
nآن، na ,a1 كدام است؟(n ) 1  

1 (n n
n n

a a
a ,a , r r

n( n ) n( n )
  

    
 

21 1 3 4 12 1 2 1   

2 (n n
n n

a a
a ,a , r r

n( n ) ( n )n
  

    
 

21 1 2 3 12 1 2 1   

3 (n n
n n

a a
a ,a , r r

( n )(n ) ( n )n
  

    
  

21 1 2 3 12 1 1 2 1   

4 (n n
n n

a a
a ,a , r r

( n )n ( n )(n )
  

    
  

21 1 2 3 12 1 2 1 1   

 37ـ اگرf (x) A( )cos( x)d


    وdA( )
g(x) cos( x)d

d

 
   

در اين صورت ،g(x) كدام است؟  

1 (f (x) xf (x)   2 (f (x) xf (x)  3 (f (x) xf (x)  4 (f (x) xf (x)  

 38 ـ در مسأله مقدار اوليه ـ مرزي
tt xx

t

u u sin ( x) , x , t

u( ,t) u( ,t) , t

u(x, ) , u (x, )

      
   
  

3 1
1

 
  
   

Ápo¶ ‰ÄHo{
¾Ã²»H ‰ÄHo{

، جوابي مستقل از زمان از معادلـه ديفرانسـيل كـه در    

  شرايط مرزي نيز صدق كند، كدام است؟

1 (sin( x) sin ( x)  
 

2
2 2

2 1
3 9

  2 (x( x) sin( x) sin ( x)    
 

3
2 2

2 11
3 9

  

3 (sin( x) sin ( x)  
 

3
2 2

2 1
3 9

  4 (sin( x) sin ( x)  
 

3
2 2

2 1
3
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 39ـ جواب معادله با مشتقات جزئي زير، با شرايط اوليه ـ مرزي داده شده، كدام است؟  
xx tu tu , x , t

u( ,t) u( ,t) , t

u(x, ) , x

    
    
    

1
1

1 1


 


  

1 (k

k

t sin kx
k




 
24


  2 (( k )

k

t sin( k )x
( k )


 




 
22 14 2 12 1

  

3 (( k ) t

k

e sin( k )x
( k )


 




 
22 14 2 12 1

  4 (k t

k

e sin kx
k




 
24


 

 04ي حرارت به صورت:دانيم پاسخ معادلهـ مي  u u
c , x l , t

t x

 
   

 

22
2    

)uبا شرايط مرزي ,t) u(l,t)
, hu(l,t)

x x

 
  

 


  :به شكل روبرو است  nk c t
n n

n

u(x,t) A e cos(k x)





 

2 2


  

  كنند؟ها در كدام معادله زير صدق ميnkدر اين صورت
1 (n nk tan k l h   2 (n nk tan k l h  3 (n nk cot k l h  4 (n nk cot k l h   

 41ـ حاصل
C

z z
log( )dz

z i z


 
2 1

1  در صورتي كهC دايرهz i 
1
  باشد كه در جهت مثلثاتي پيموده شده است، برابر كدام گزينه است؟ 2

1 (i 2  2 (2  3 (i2  4 (2  

 42ـ مقدار انتگرال
C

dz

sin z 2  بر روي دايرهC 3به مركز مبدأ و به شعاع
  موده شده است.)در جهت مثلثاتي پي C، كدام است؟ (2

1 (  2 (i[ iLn( )]


  2 2 32  

3 (i[ iLn( )]


   2 2 32  4 (i[ iLn( )]


  2 2 32 

  2و  1مدارهاي الكتريكي 
  

 34 ـ در مدار شكل زير، اگر بينA  وB را اتصال كوتاه كنيم، جريانA2  ازA  بهB گذرد و اگر بين ميB  وC را اتصال كوتاه كنيم، جريانA3  از
B  بهC گذرد. شبكه معادل تونن ديده شدهميth th(V ,R   به ترتيب از راست به چپ چند اهم و ولت است؟ Bو Aاز سرهاي  (

1 (3 ،2  
2 (2 ،12  

3 (,
33 2  

4 (3 ،4  
  

 
 

 44ن مصرفي مقاومت غيرخطي با مشخصهـ در مدار شكل زير، تواR RV i 33
    چند وات است؟ 2

1 (3
2  

2 (2
3  

3 (1
3  

4 (3 

 
  

شبكه 
ي مقاومت

خطي با 
منابع 
 نابسته

A

B

C

2

4

12V

2
4

2 A

1

1

6 1

3A 2V

1

10V

Ri





RV
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 فوق چيست؟ ايده اصلي متن  »1«ـ گزينه 25

  هاي خلأهايي براي موانع لولهحل) راه2  ) مسائل اصلي الكترونيك خلأ 1
  يك دستگاه منسوخ با فناوري جديد  ) تركيب4  ) فناوري لوله خلأ و كاربردهايش 3

 

 كدام يك از موارد زير تحت عنوان مشكلي از لوله خلأ در متن مطرح نشده است؟  »3«ـ گزينه 26

  ) كارايي انرژي پايين  4  ) هزينه ساخت بالا3  اندازي طولاني ) زمان راه2  وتاه ) طول عمر ك1
 

 شوند. ها توسط فرايندي تحت عنوان .............. از منبع خارج ميدر يك ترانزيستور شبكه خلأ، الكترون »1«ـ گزينه 27

    ) كاهش برق2    ) حذف ميدان  1
  يي در مقياس نانومترهاآمدگي) پيش4  ) مسير آزاد ميانگين3

 

  گردد. در پاراگراف دوم به ........... باز مي» it«ضمير   »4«ـ گزينه 28
  ) ميدان الكتريكي 4  مانده ) گاز باقي3  ) كاتد 2  ) لوله  1

 

  تر است. در آخرين پاراگراف از لحاظ معنايي به ............. نزديك» insurmountable«كلمه   »1«ـ گزينه 29
  بيني  ) غيرقابل پيش4  ارزش) بي3  ) غيرقابل دستيابي  2  غير قابل حل )1

 

  تواند توسط ......... جايگزين شود. اول نمي در پاراگراف» drawback«كلمه  »1«ـ گزينه 30
  هاي وارونه ) ويژگي4  ) اختلالات  3  ) مشكلات، مسائل 2  ) منافع 1

 

 

  مهندسي، آمار و احتمالات)رياضيات (معادلات ديفرانسيل، رياضيات 

    »3«ـ گزينه 31
  5مهره سفيد ـ  

7مهره سياه ـ 
  2مهره سفيد ـ 
2مهره سياه ـ 

II I   
  كنيم:نمودار درختي براي اين مسأله را رسم مي

 دو مهره سفيد
 
 
 
 
 
 

4
2
6
2

 ـــــــــــ 
 
 
 
 
 
 

5
2

12
2

 دو مهره سفيد
 
 
 
 
 
 

2
2
6
2

 ـــــــــــ 
 
 
 
 
 
 

7
2

12
2

 دو مهره سفيد
 
 
 
 
 
 

3
2
6
2

 ــــــــ 
  
  
  
 
 
 

5 7
1 1

12
2

سياه 

سفيد 

يك مهره سفيد 
يك مهره سياه 

دو مهره اول 

  
  كنيم:ها را در هم ضرب كرده و با هم جمع ميطبق قانون احتمال كل شاخه


1
2

66 

11

6
15 

3

21


7
1

66 15 

5

35


7
3

66 15
5

 
     


2 7 7 2 7 35 62 31
33 5 66 66 33 33 165


 . . .

            
            
              
           
           
           

5 4 7 2 5 7 3
2 2 2 2 1 1 2

12 6 12 6 12 6
2 2 2 2 2 2

  P(دو مهره سفيد)
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  باشند نادرست هستند.  مي Cهايي كه برحسب آوريم. دقت كنيد گزينهابتدا مقدار مجهول را به دست مي  »3«ـ گزينه 32

fطبق خاصيت تابع چگالي احتمال:  (x)dx  1  c c
dx cx dx cx c

x

    
         2 1

21 1 1 1 1 11 1 


 
  

Yاي به صورت اكنون با يك متغير دوجمله ~ Bin( ,p)6 .روبرو هستيم  P P( ) dx
xx

 
     215

1 1 1 2
15 15 3

    

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
     

              
     

6 1 5 2 4
6 6 6 6

6 6 62 1 2 1 2 1 1 12 6 73
1 23 3 3 3 3 3 3 3 3 3

 


P(Y ) P(Y ) P(Y ) P(Y )      2 1 2  

  

  داريم: gو  fبا توجه به تعريف رنسكين براي دو تابع » 4«گزينه  ـ33
t

t t t
t

f g e g
w(f ,g) e g e g e

f g e g
    

  

2
2 2 4

2 2 3
2

  

tg  رسيم:مي gي اول براي ي ديفرانسيل خطي مرتبهبه معادله te2ربا تقسيم طرفين ب g e   22 3  
tp(t) , q(t) e   22 3  

dt  ساز برابر است با:عامل انتگرال te e    2 2  

  و جواب عمومي معادله چنين است:
t t

t
t

(t)q(t)dt c e e dt c
g(t) ( t c)e

(t) e





  
   


  2 2

2
2

3
3  

 

x  است: مقابلفرم استاندارد اين معادله به صورت  yبا تقسيم بر ضريب » 1«گزينه ـ 34 n n
y y y

x x

      

x؛ تابعyبنابراين ضريب n
p(x)

x


  .خواهد بود  

xyاگر e1  از معادله باشد، جواب مستقل خطي ديگر آن عبارت است از:جوابي  
n

( )dxx x x x x nLn x x x nxe e e dx e e e dx e e x dx
     


  

12 2
x n

dxp(x)dx x x xy y e dx e e e dx
y


  

  22 1 21

1  

x  با استفاده از جدول جزء به جزء خواهيم داشت: x n n n n ny e [ e (x nx n(n )x n!] (x nx n!)              1 2 12 1    

  ن نيز جوابي از معادله است.جواب معادله باشد، هر مضرب آ y2اكنون توجه كنيد كه اگر
nn n

k

k

x x
y x

n! n! (n )! k!




     

 
1

2
1 111 

  

بنابراين
n

k

k

x
k!

 1


  جواب مستقل خطي معادله است. 

 
zبا تغيير متغير » 4«گزينه  ـ35 Ln(x ) 1 شود:ي با ضرايب ثابت زير تبديل ميي اويلر داده شده به معادلهمعادله  

y ( )y y y y        1 1 4 4   
rي آني مشخصهمعادله  2 4  هاو ريشهr i 2 .بنابراين:  هستند  y c cos( z) c sin( z) 1 22 2  

zبا جايگذاري Ln(x ) 1 :داريم  y c cos ( Ln(x )) c sin( Ln(x )) c cos(Ln(x ) ) c sin(Ln(x ) )       2 21 2 1 22 1 2 1 1 1  
  و به شرايط مرزي نياز نداريم.) صحيح است 4ي (بنابراين فقط گزينه

 

x  خواهيم داشت: yبر ضريب با تقسيم » 2«گزينه  ـ36
y y y

x x

   2
1 1

2 2
  

xينقطه   ي منفرد معادله است و داريمنقطهp(x)
x

 
1

xو 2
q(x)

x


 2

1
2

  خواهيم داشت: qو pي حدهايبا محاسبه. 

x x

x
q lim x q(x) lim

 


  2 1 1

2 2
 

                  
x

p lim xp(x)


  
1
2


  

r  ي فروبنيوس چنين است:ي مشخصهمعادله (p )r q r r      2 2 3 11 2 2    

r  يم داشت:خواه 2به عبارتي با ضرب طرفين در  r  22 3 1   

  ساعت15حداقل 
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  1395 كارشناسي ارشدالات آزمون ؤس

   تخصصي و عمومي زبان
   

Part A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes the blank. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

 1- In spite of the considerable effort .........., many questions still remain unanswered, thus justifying continuous 
research in this field of inquiry. 

1) taken 2) wasted 3) invested 4) intended 

 2- The fact that "innovation" is frequently alluded to not only .......... the importance of the topic but also 
generates much confusion, because its meaning depends strongly on the context in which it is used. 

1) highlights 2) circumvents 3) alleges 4) cites 

 3- He was stopped by the police for transgressing the law; he had actually been driving faster than the 
speed .......... . 

1) calculation 2) permit 3) monitoring 4) limit 

 4- I thought he was really hurt and became worried but later I realized that he was just .......... it. 
1) emerging 2) faking 3) revealing 4) deserving 

 5- Irene's arguments in favor of his client's innocence were so .......... that no jury member could resist them. 
1) colloquial 2) enthusiastic 3) cogent 4) competitive 

 6- Believe it or not, laughing is considered to be one of the easiest .......... exercises that can cure many diseases. 
1) transparent 2) benevolent 3) provocative 4) therapeutic 

 7- While Alex is very spendthrift and spends money recklessly, his brother Stew is quite .......... and 
spends only when it is necessary. 

1) thrifty 2) assiduous 3) gregarious 4) grumpy 

 8- Chronic illness can .......... people in hospital. But what if they could access all the care they needed at 
home in virtual wards? 

1) suffer 2) necessitate 3) trap 4) involve 

 9- The underlying message of the film is that love can transcend all ........... . 
1) impacts 2) barriers 3) analogies 4) interjections 

 10- It is no use arguing over such a trifling matter; instead we should discuss the matters of importance 
and .......... . 

1) pragmatism 2) facility 3) priority 4) jeopardy 
 
Part B: Cloze Passage 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

 

Genetically modified superhumans. Babies born with made-to-order characteristics. The idea has been explored in 
everything from academic journals .....(11)..... movies. CRISPR technology could make it .....(12)..... . 
The ability to alter human genes in a way that can be passed onto offspring, .....(13)..... germline engineering, has 
long been possible. But .....(14)..... genetically modify animals were so inefficient and crude .....(15)..... no sane 
biologist would dream of using them on humans. Tinkering with the genes inside people has been limited to gene 
therapy, where the changes don’t get passed to the next generation. 

 11- 1) in 2) through 3) for 4) to 

 12- 1) to be real 2) as real 3) a reality 4) being a reality 
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 13- 1) called 2) to be called 3) which called 4) is called 

 14- 1) until recently the methods available to 2) the until recently methods available to 

            3) the methods available to until recently 4) until available to recently methods 

 15- 1) as 2) that 3) because 4) such that 
 

Part C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following three passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). 
Then mark the correct choice on your answer sheet. 

 

Passage 1: 
Though relatively new in the world of wireless communications, the history of millimeter wave technology goes 
back to the 1890's when Bose was experimenting with millimeter wave signals at just about the time when his 
contemporaries like Marconi were inventing radio communications. Following Bose's research, millimeter wave 
technology remained within the confines of university and government laboratories for almost half a century. 
The propagation characteristics of millimeter waves through the atmosphere depend primarily on atmospheric oxygen, 
humidity, fog and rain. The signal loss due to atmospheric oxygen, although a source of significant limitation in the 60 
GHz band, is almost negligible in the 70 and 80 GHz bands. The effect of water vapor, which varies depending on the 
absolute humidity, is between zero and about 3 dB loss per km at very high humidity and temperature. 
The performance reliability of a communication system is often benchmarked in terms of availability percentage of 
the system. It signifies the average percentage of the time the system is expected to operate to its specification. As 
stated before, there are other factors that dictate the performance of millimeter wave link. An intense rain event 
may cause significant attenuation of millimeter wave signals, but it may not cause an outage of a millimeter wave 
date link if the link has sufficient margin. 
One of the key advantages of millimeter wave communication technology is the large amount of spectral 
bandwidth available. The bandwidth available in the 70 GHz and 80 GHz bands, a total of 10 GHz, is more than the 
sum total of all other licensed spectrum available for wireless communication. With such wide bandwidth 
available, millimeter wave wireless links can achieve capacities as high as 10 Gbps full duplex, which is unlikely to 
be matched by any lower frequency RF wireless technology. 

 16- Based on the text, which statement is true? 
1) Universities and government laboratories banned the use of millimeter waves. 
2) The millimeter waves were used by Marconi for radio communications. 
3) The millimeter waves were rapidly used right after Bose's experiment. 
4) The results of Bose's experiment were not received the attention it deserved by industry. 

 17- According to text, we can conclude that .......... . 
1) the environmental factors have a significant role in the propagation characteristics of millimeter waves. 
2) the atmospheric oxygen is more destructive when the frequency of millimeter waves increases. 
3) the total attenuation due to humidity does not depend on the transmitter receiver distance. 
4) millimeter waves are less attenuated when it is very humid. 

 18- What is the main adverse attribute of the transmission waves? 
1) It can be used for high rate transmission. 2) It is highly sensitive to severe weather conditions. 
3) It is a solution for spectrum scarcity. 4) The large amount of the available bandwidth. 

 19- The word “relatively” in the first paragraph, can be replaced by .......... . 
1) absolutely 2) entirely 3) comparatively 4) utterly 

 20- The word “benchmarked” in the third paragraph can be replaced by .......... . 
1) visualized 2) evaluated 3) completed 4) attained 

Passage 2: 

In the 20th century, the world's power systems were based on alternating current (AC). The key to AC's triumph 
was that power could be transformed to higher voltages by use of magnetic induction and then sent over long 
distances at low currents, minimizing the losses due to resistance; at the destination, the system would reduce the 
voltage for local distribution. At the time, there was no way to do the same with direct current (DC). However, 
power engineers also knew that a DC system operating high voltage would be superior to AC for the same task, 
since the amount of electricity lost during DC transmission would be far less. 
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اند، لـذا تحقيـق مسـتمر در    پاسخ باقي ماندهگذاري شده (به عمل آمده)، همچنان بسياري از سؤالات بيهاي قابل توجه سرمايهبه رغم تلاش  »3«ـ گزينه 1

  پذير است.اين حوزه، توجيه
  ) قصد داشتن ـ نيت كردن4  گذاري كردن) سرمايه3  ) هدر دادن ـ اتلاف كردن2  ) انجام دادن ـ به عمل آوردن1

  شود.استفاده مي investيا  makeاز فعل  effortجهت واژه نكته: 
 

كه باعث سردرگمي دهد بلگري گفته شده، نه تنها اهميت موضوع را مورد تأكيد قرار نميطور تلويحي درخصوص ابداعاي كه بارها بهنكته  »1«ـ گزينه 2
  گري) در آن به كار رفته است.شود؛ زيرا معني آن كاملاً بستگي به متني دارد كه آن واژه (ابداعمي
  ) مورد تأكيد قرار دادن ـ برجسته قلمداد كردن1
  ) ادعا كردن (حقوق) ـ اظهار كردن ـ تأكيد كردن3

  ) دوز و كلك زدن ـ سرپيچي كردن2
  دن به ـ نقل قول كردن) اظهار كردن ـ استناد كر4

  

 
  كرد.تر از حد مجاز سرعت، رانندگي ميخاطر تخطي (كردن) از قانون توسط پليس متوقف شد. در واقع او سريعاو به  »4«ـ گزينه 3
    ) اجازه ـ رخصت2    ) محاسبه ـ حساب1
    ) حد ـ محدود4  ) دستگاه بازشنود ـ دستگاه بازبيني3

  

 
  كرد.كردم او واقعاً آسيب ديده و نگران شدم، اما بعداً متوجه شدم كه تظاهر مي من تصور  »2«ـ گزينه 4
  ) سزاوار بودن ـ ممتاز بودن4  ) فاش كردن ـ برملا ساختن3  ) تظاهر كردن ـ وانمود كردن2  ) پديدار شدن ـ به وجود آمدن1

  

 
هـا مخالفـت   يك از اعضاي هيئت منصفه نتوانستند با آنمستدل بودند كه هيچ گناهي موكلش آنقدرهاي استدلالي ايرنه درخصوص بيروش  »3«ـ گزينه 5

  ها نروند).كنند (زير بار آن
  اي) رقابتي ـ مسابقه4  كننده) مستدل ـ قانع3  ) مشتاق ـ شيفته2  اي) محاوره1

  

 
تواند بسـياري از  شود كه ميرين تمرينات درماني در نظر گرفته ميتچه باور داشته باشيد چه نداشته باشيد، خنديدن به عنوان يكي از آسان  »4«ـ گزينه 6

  ها را درمان كند.بيماري
  ) درماني4  آميز) محرك ـ تحريك3  ) خير ـ نيكخواه2  ) زلال ـ شفاف ـ نازك ـ واضح1

  

 

جو است و فقط هنگام ضرورت پول رش، استيو بسيار صرفهدهد، براددقتي پول زيادي را هدر ميدر حالي كه الكس بسيار ولخرج است و با بي  »1«ـ گزينه 7
  كند.خرج مي

  ) عبوس ـ بدخلق4  ) اجتماعي ـ اهل رفت و آمد3  ) دقيق و هوشيار ـ كوشا2  جو) مقتصد ـ صرفه1
  

 
هايي پيدا ستند راهي براي رسيدن به مراقبتتوانها ميشد اگر آنتوانند بيماران را درگير بيمارستان كنند، اما چه ميهاي مزمن ميبيماري  »3«ـ گزينه 8

  هاي مجازي نياز بود.كنند كه در منزل در بخش
    ) نياز بودن ـ ضرورت داشتن2  ) رنج بردن ـ متحمل شدن ـ تاب آوردن1
  ) درگير كردن ـ گرفتار كردن ـ مستلزم بودن4  ) به دام انداختن ـ گرفتار كردن ـ درگير كردن3

  
  تواند بر تمامي موانع چيره شود.م اصلي فيلم اين است كه عشق ميپيا  »2«ـ گزينه 9
  ) لاپاشي ـ گريز زدن4  ) شباهت نسبي ـ قياس3  ) مانع ـ سد2  ) اثر ـ تأثير1

  

 
  حيت)  بحث كنيم.دار (داراي ارجفايده است. در عوض ما بايد درخصوص موارد مهم و اولويتاهميتي بيبحث كردن درخصوص چنين موضوع كم  »3«ـ گزينه 10
  ) سهولت ـ مهارت ـ هنرمندي ـ توانايي2    گراييگرايي ـ نتيجه) مصلحت1
    ) خطر ـ مخاطره4    ) اولويت ـ ارجحيت3
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  ترجمه متن:
نشـريات دانشـگاهي   شوند. اين نظريه در هر چيزي از هايي طبق دستور قبلي متولد ميها با ويژگيشوند. بچهها از نظر ژنتيكي مافوق بشري توصيف ميبچه

  توانست آن را به واقعيت تبديل كند. CRISPRها مورد بررسي و امتحان قرار گرفت. فناوري گرفته تا فيلم
پذير بوده است. اما تا همين ها انجامشود، مدت(ژرم) ناميده مي germlineهاي انسان به روشي كه بتواند به بچه منتقل شود كه مهندسي توانايي تغيير ژن

هـا را در انسـان   شـناس عـاقلي خـواب اسـتفاده از آن    هاي موجود براي توصيف ژنتيكي جانوران آنقدر كم بازده و ابتدايي بودند كه هـيچ زيسـت  اخر روشاو
  شود.هاي درون انسان به ژن درماني محدود شده است، جايي كه تغييرات به نسل آينده منتقل نميديد. ور رفتن با ژننمي

  شود.) استفاده مي…تا  …(از  from …. toدر ساختار موازي از الگوي   »4«ـ گزينه 11
 

  هاي ديگر نادرست هستند.طبق الگو گزينه  »3«ـ گزينه 12
  makeيا صفت + مفعول +  makeاسم + پيش اسم + مفعول +   

  ))4و  1هاي (گزينهرود. (علت نادرست بودن كار ميبه toدر حالت معلوم مصدر بدون  makeبه دنبال فعل نكته: 
 

  اند.حذف شده to beبه همراه مشتق  whichبا توجه به مفهوم تست، ضمير موصولي   »1«ـ گزينه 13
 

  هاي ديگر نادرست هستند.گزينه  »1«ـ گزينه 14
كار ين اصطلاح حرف تعريف يا حرف اضافه بهرود. قبل از اكار ميبه معني تا همين اواخر است و معمولاً در اول جمله به until recentlyاصطلاح نكته: 

  ) نيز از لحاظ مفهومي نادرست است.4)). گزينه (3) و (2هاي (رود (علت نادرست بودن گزينهنمي
 

  باشد.مي» كه«به معني  (that)واژه طبق الگو نياز به   »2«ـ گزينه 15
 so+ صفت +  thatجمله +   

  كه ) آنچنان4  ) زيرا3  ) كه2  ) به عنوان1

  

  ها پاسخ دهيد.ي مناسب به سؤالسه متن زير را بخوانيد و با انتخاب گزينه

  :1متن 
كه بوز در حال انجام آزمايش گردد. هنگاميبرمي 1890سيم نسبتاً جديد است اما قدمت آن به دهه متري در دنياي ارتباطات بياگرچه تكنولوژي موج ميلي

، درست در همان زمان معاصرين وي مانند ماركوني در حال اختـراع ارتباطـات راديـويي بودنـد. بعـد از تحقيـق بـوز،        متري بودهاي موج ميليروي سيگنال
متـري در جـو عمـدتاً وابسـته بـه      هاي دولتي و دانشگاه بود. ويژگي انتشار امـواج ميلـي  متري براي تقريباً نيم قرن محدود به آزمايشگاهتكنولوژي موج ميلي

رطوبت، مه و باران است. از دست رفتن سيگنال به دليل اكسيژن اتمسفر اگرچه يك عامل محدوديت چشـمگير در بانـد شصـت گيگـاهرتز     اكسيژن اتمسفر، 
پوشي است. تأثير بخار آب كه با توجه به رطوبت مطلق متفاوت است تلفاتي حـدود صـفر تـا سـه     است، اما در باندهاي هفتاد و هشتاد گيگا هرتز قابل چشم

پذيري سيستم كند. قابليت اطمينان عملكرد يك سيستم ارتباطي اغلب از نظر درصد دسترسر هر كيلومتر، در رطوبت و دماي بسيار بالا ايجاد ميدسيبل د
يگـري  طور كه قبلاً گفته شد، عوامل درود سيستم بر اساس مشخصاتش عمل كند. همانبيانگر متوسط درصد زماني است كه انتظار مي و شودمحك زده مي

 گذارند. متري تأثير مينيز وجود دارند كه بر عملكرد لينك موج ميلي

تواند باعث قطعـي  متري شود، اما اگر حاشيه اطمينان كافي داشته باشد نميهاي موج ميلييك باران شديد ممكن است باعث تضعيف قابل ملاحظه سيگنال
متري، در دسترس بودن مقدار زياد پهناي باند طيفي است. پهناي بانـد  نولوژي ارتباط موج ميلييكي از مزاياي كليدي تك متري شود.لينك زماني موج ميلي

  سـيم اسـت.   هاي مجاز موجـود بـراي ارتبـاط بـي    موجود در باندهاي هفتاد و هشتاد گيگاهرتز در مجموع ده گيگاهرتز است كه بيشتر از مجموع ديگر طيف
صورت انتقـال دو طرفـه برسـند    توانند به ظرفيت ده گيگابايت در ثانيه بهمتري ميسيم موج ميليهاي بيلينكبا دردسترس بودن چنان پهناي باند عريضي 

 تري دارد منطبق شود.سيم فركانس راديويي كه فركانس پايينرود بتواند با هيچ تكنولوژي بيكه احتمال نمي

  بر اساس متن، كدام جمله درست است؟  »4«ـ گزينه 16
  متري را ممنوع كردند.ها استفاده از امواج ميليهاي دولتي و دانشگاهاه) آزمايشگ1
  متري توسط ماركوني براي ارتباطات راديويي استفاده شد.) امواج ميلي2
  سرعت مورد استفاده قرار گرفت.به متري بلافاصله بعد از آزمايش بوز) امواج ميلي3
  دريافت نكرد.توجه لازم را از صنعت  ) نتايج آزمايشات بوز4
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 131ـ فرض كنيدx(t)ال پيوسته ويك سيگنa[n]  .كنـيم  اين دو سيگنال را به صـورت زيـر تعريـف مـي    » كانولوشن«يك سيگنال گسسته باشد  

n  شود):مي y(t)(كه خودش سيگنال پيوسته

y(t) a[n]x(t n)



 

  
X(jها يعنياين سيگنال تبديل فوريه رابطه )،jY(j ),A(e ) كدام است؟  

1 (j

k

Y( j ) A(e ) X( j( k )





    2  2(jY( j ) A(e )X( j )    

3 (j

k

Y( j ) A(e ) X( j( k )





   

 1 22  4 (jY( j ) A(e )X( j )  

1

2  

 141 ـS سيستم ،LTIي، با پاسخ ضربهsin( (t ))
h(t)

(t )




 
4 1

)sinسيستم به ورودي را در نظر بگيريد. پاسخ اين 1 t)
x(t) ( )

t



  كدام است؟   22

1 (sin (t )
( )

(t )


 

24 1
1   2(

sin( (t ))sin( (t )

(t ) (t )




   

122 1 2
11
2

  

3(
sin( (t ))

( )
(t )



 

2
12 2

1
2

  4(sin( (t ))
( )

(t )


 

22 1
1  

  الكترومغناطيس

  115ي رسانا به شعاع ـ يك كرهa الكتريكي  داراي بارQ 1باشد. مي
 اي از مركز كره نهفته است؟ انرژي سيستم، در چه فاصله 3

1 (a3
2  2(a

3   3(a3   4(a2
3   

 116ـ ميدان برداريˆ ˆ ˆA( , ,z) cos sin cos z        


3 4 نشان داده شده در شكل مقدار انتگرال خـط    Cبراي مسير  است. داده شده 2

C
A.dI
 

  كدام است؟  

1 (7
2  2(

27
2   

  
3(27

2   4(
7
2   

 117 هاي محور به شعاعي هماستوانهـ بين دوaو(a b)b ي رسانا با رسانايي ويژهيك مادهS
( )
m

    قرار گرفته است. چگالي جريان حجمـي بـين دو

Aاستوانه با عبارت  A
ˆJ ( )

m
 



  چند وات است؟ ي بين دو سطح استوانه بر واحد طول استوانه،) توان تلف شده در مادهعدد ثابتي است. Aشود. (بيان مي 2

1 (A b
Ln

a




2
  2 (A b

Ln
a

2
  3 (A b

Ln
a




2

2  4(A b
Ln

a




22   

 118ي مربعي به ضلع ـ يك حلقهa ي و به فاصلهs بلند حامل جريان  از يك سيمI ي قرار دارد. حلقه و سيم هردو در صفحهxy    هستند. اگر جريـان

tداخل سيم براي   با نرخ ثابتA
( )

s
  ،به سمت صفر ميل كندemf  ي مربعي، برايالقايي در حلقهt    كدام است؟  

1 (a
s
a




 

1
1 2

  2(a
aLn( )

s


 


12

   
  

  

3(I
a

s

a




 

1
1 2

   4(I a
aLn( )

s


 


12

   

a

a

s

y

x

I

P
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 119يناحيه ـ  عبارت تابع پتانسيل  الكتريكي را درy
k


  kxV(x,y)صورتبه 2 V e cosky  كنيم. رض ميفV )  وk اند). سطح اعدادي ثابت

y
k


  xنوار ي نيمدهد. مقدار باري كه در ناحيهي رسانا تشكيل ميرا يك صفحه 2    وz    ي رسانا قرار دارد، كدام است؟  بر روي صفحه 1

1 (V   2(k V     3(k V    4(V    

 120ـ  فرض كنيد كل فضا با يك ديامغناطيس با ضريب نفوذپذيري نسبيr به مقدار اي پر شده باشد. اكنون در اين فضا جريان رشتهI    آمپر را بر روي محـيط
|شدگيي بردار مغناطيسكنيم، اندازهاست. برقرار مي aي محيطي آن الاضلاع كه شعاع دايرهضلعي متساوي Nيك  M |


  در مركز اين چندضلعي كدام است؟ 

1 (r
| I | N

( ) tan( )
a N


 


1 2   2(r

| I | N
( ) sin( )

a N


 


1 2     

3(r
| I | N

( ) tan( )
a N





1 2     4(r

| I | N
( ) sin( )

a N





1 2     

 121مركز به شعاع هايي همـ  مطابق شكل زير، يك مقاومت الكتريكي از دو الكترود رساناي كامل به شكل نيمكرهa   وb     هـا از   كـه فضـاي بـين آن

aاي با رسانايي غيريكنواختماده
(r)

r
   ذردهي ثابت و ضريب گ ،پر شده، تشكيل شده استr ها است. اگر جريان كـل  ي تا مركز نيمكرهفاصلهI    

  شود؟ي رسانا با كدام گزينه بيان مياز مقاومت عبوركند، چگالي حجمي بارهاي آزاد درون ماده

1(I

ar



 24 
  2(Ia

r



 32 
   

  

I)4  ) صفر 3  

ar



 22 
   

 122ي جريانـ دو رشتهI وI ي مغناطيسي بافضاي پرشده از يك ماده(شكل زير) روي فصل مشترك خلأ با يك نيمm  يكـديگر   به مـوازات 4

Iگيريم. به ازاي اي در نظر ميهاي رشتهاز يكي از جريان aي در فاصله aاند. يك حجم فرضي رياضي به شكل يك مكعب به ضلع قرار گرفته A
3
حاصـل   2

H.dsي انتگرال سطح بسته
 
،يمي از اين مكعب در خلأ و نيمي از آن درون ماده مغناطيسي است.كدام است؟ توجه كنيد كه نروي سطح اين مكعب فرضي  

1 (a
Ln( )


3 3

4  

  ) صفر 2

3(a
Ln( )


3
4   

4(a
Ln( )


9 3

1 4
  

  

  
 123ي رسانا كه شعاع هريك از آنها ـ فاصله مراكز دو كرهa ف)، برابر است (شكل الd باشد. وقتي فضاي اطراف اين دو كره خـلأ باشـد، ظرفيـت    مي

نهايت (شكل ب) دركنار اين دو كره قرار داده شود، مقدار ظرفيت بين دو كره ي رساناي زمين شده با سطح بياست. اگر يك صفحه Cها الكتريكي بين آن

dخواهد شد. چنانچه  Cبرابر

a
 Cها را يكنواخت فرض كرد) آنگاه نسبتطور تقريبي توزيع بار روي كرهباشد، (يعني بتوان به 5

C

 كدام است؟  

1 (


4 2
3 2 1

  2(1   
  

  
  

  (الف)

  

  
3)3  (ب) 2 1

2 2
   4(48

47   
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 الكترومغناطيس 

 
  برابر است با: Qالكتريكي در خارج رسانا ناشي از بار  الكتريكي در داخل رسانا صفر است و ميدانكره رسانا است، پس ميدان  »1«ـ گزينه 115

Q ˆE R
R


 24 

 

 الكتريكي در داخل رسـانا صـفر اسـت،   آيد، در واقع بايد روي كل فضا انتگرال بگيريد، اما چون ميدان شده در فضا از رابطه زير به دست ميكل انرژي ذخيره
  انرژي ذخيره شده در داخل كره نيز صفر است.

a a a

Q
| E | dv | E | r sin d d R sin d d dr

n R

        
            


        

22 2 22 2 2 2
2 2 4

1 1 1
2 2 2 16        


 

a a

QQ dR
dR ( )

R R

 
     

   
 

22
2 2 2 2 2 2

21 42 16 16



 

 

1كنيم كهاز طرفي فرض مي
  از مركز كره ذخيره شده است. rكل انرژي ذخيره شده در فاصله  3

r r

a a

Q dR
| E | dv

R

     
 

   
22 2

2 2 2
21

2 16


  


 

  آيد:دست ميمطابق صورت مسئله جواب به صورت زير به

          

r

a

a

dR

a rR r a
dR

aR




      







2

2

1 1
1 1 1 3

13 3 3 2 

 
Aابتدا تابع برداري  »2«گزينه ـ 116


Xبه ازاي XZصفحه كنيم. در نيمرا ساده مي    وZ  داريم  پس بردار .A


  آيد:صورت زير درميبه

ˆˆA Z  3 2


 

Aصفحهاز طرفي در اين نيم 


  بدين معني كه بردارA


پايستار است و انتگرال 
c

A dl


به مسير حركت بستگي ندارد و فقط به نقاط ابتدا و انتهـاي   

Aمسير وابسته است. پس به جاي اينكه انتگرال dl


xاين انتگرال را روي مسير  حساب كنيم، cرا روي مسير    3   وZ   كنيم.حساب مي  

c
ˆˆ ˆA dl [ Z] d d

 


           3 3
273 2 3 2

 
 

 

pتوان تلف شده از رابطه »4«ـ گزينه 117 E J dv 
 

Jيد و از طرفيآبه دست مي  E   است. پـسJ
p dv


2

باشـد و طبـق فـرض مسـئله     مـي  

A
J 


 دست خواهد آمد:است. در نتيجه توان تلف شده از رابطه زير به 

b

a

A A b
p d d dZ Ln

a

 
    
 
  

2 21 2
2

1 2
 

 

 

dنون فارادي از رابطهنيروي محركه القايي طبق قا »4«ـ گزينه 118
emf

dt


  آيد كهبه دست مي      شار مغناطيسي اسـت. از طرفـي شـار مغناطيسـي

گذرنده از حلقه ناشي از سيم برابر است با
s

B ds  


Bكه 


I(t)برابر است با چگالي شار مغناطيسي سيم است و   ˆB
r


 

2


.  

 
 

ˆ:  xyكه در صفحه  Ẑ , r y  :پس خواهيم داشت . 
s a a

s

I(t) I(t)a aˆ ˆZ dxdyZ Ln( )
y s

  
    

   12 2
 


 

tو از طرفي طبق فرض مسأله داريم

a
I(t) lim Ie





I  گيريم:مي . پس نتيجه a

emf aLn( )
s


  


12

  

y

x
a

s
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sبار سطحي از رابطه  »4«ـ گزينه 119 ˆD n  


yآيد كه روي صفحهبه دست مي 
k


  2 ،ˆ ˆx y  :است. پس  

s s
y

k

ˆ ˆD y E y 


      

2


 
 

Eطبق رابطه ميدان با پتانسيل الكتريكي داريم: V 
           :پس خواهيم داشت                                                s y

k

ˆV y 


    
2




   

sدر نتيجه خواهيم داشت: 
y

k

V

y 



  


2

. رسيم:سازي و جايگذاري به رابطه مقابل ميبا ساده  kx kx
s V e sin V e 

    2    

Qو بار سطحي ds   روي صفحهy
k


  kx برابر است با: 2 kxQ V e dxdZ V ( )e V

k

   
       

1 1
       

 

 
  شود:ضلعي منتظم از رابطه زير تعيين مي Nميدان مغناطيس ناشي از يك  »3«ـ گزينه 120

rI ˆB tan Z
a N

  


2


 

rMو از طرفي بردار مغناطش برابر است با:  ( )H  1
:پس داريم ،             r

r

B
M ( )  

 
1



  

 

r               كنيم:  حال ميدان مغناطيسي را جايگذاري مي
I ˆM ( ) tan Z
a N


  


1 2

  

rو چون در اجسام ديامغناطيس  1  است. پس رابطهr
| I |

| M | ( ) tan
a N


 


1 2

 .برقرار است  

 
  آوريم:اي قانون گاوس چگالي بارهاي حجمي را به دست ميآوريم، سپس از فرم نقطهاول ميدان الكتريكي را به دست مي »4«زينه ـ گ121

I ˆJ R
R


 22


 

J پس طبق قانون ژول رابطه E 
  رسيم:را خواهيم داشت. پس با جايگذاري به رابطه مقابل مي                       I ˆE R

R


 22
  

  

aاز طرفي طبق فرض مسأله

R


  آيد:، پس ميدان الكتريكي به صورت مقابل درمي     I Iˆ ˆE R D R

R a Ra


  

  2 2 

   

v  اي قانون گاوس خواهيم داشت:در نتيجه از فرم نقطه
D I

D
R aR

 
     

  22 

 
 

 
هاي سري چگالي شار مغناطيسي در دو محيط يكسـان  ميدان مغناطيسي عمود بر فصل مشترك است. پس محيط سري است و در محيط »3«ـ گزينه 122

Hاست. فقط كافي است ds رو هستيم:را در فصل مشترك دو محيط حساب كنيم. پس با مسأله زير روبه  

II μ0
x=2a x = 3ax=a0

5μ0  
  ه زير دانست:توان مسأله بالا را معادل مسألمي

II
x = 3ax=ax=0

΄́ ΄́

x = 2a 5μ0

5μ0
x

 
  بار مغناطيسي سطحي فرضي باشد، خواهيم داشت: mايم. از طرفي اگركه در اين حالت محيط را همگن كرده

mH ds ds    

    (1) 
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  1397 كارشناسي ارشدالات آزمون ؤس

 
 

PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes the blank. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

1- Fierce winds and deadly waves were only one ……… many explorers like Christopher Columbus 
confronted when sailing to unknown lands. 

1) suspension 2) obstacle 3) shortage 4) variation 

2- In urban desert areas potable water supplies are stressed by increasing demands that leave water 
managers ……… to find new supplies. 

1) discouraging 2) refusing 3) invading 4) struggling 

3- The sense of smell diminishes with advancing age - much more so than the sensitivity to 
taste. This ……… may result from an accumulated loss of sensory cells in the nose. 

1) decrease 2) merit 3) ambiguity 4) defense 

4- True, all economic activities have environmental consequences. Nevertheless, the goal of 
shrimp producers should be to reduce the ……… effects on the environment as much as 
possible. 

1) indigenous 2) competitive 3) deleterious 4) imaginary 

5- Like most successful politicians, she is pertinacious and single-minded in the ……… of her 
goals. 

1) pursuit 2) discipline 3) permanence 4) involvement 

6- Knowing that everyone would ……… after graduation, she was worried that she would not see her 
friends anymore. 

1) emerge 2) conflict 3) differentiate 4) diverge 

7- Certain mental functions slow down with age, but the brain ……… in ways that can keep seniors just 
as sharp as youngsters. 

1) composes 2) conveys 3) compensates 4) corrodes 

8- It is argued by some that hypnosis is an effective intervention for ……… pain from cancer 
and other chronic conditions. 

1) displacing 2) alleviating 3) exploring 4) hiding 

9- Children who get ……… atmosphere at home for studies perform better than students 
who are brought up under tense and indifferent family atmosphere. 

1) favorable 2) valid 3) obedient 4) traditional 

10- The post office has promised to resume first class mail ……… to the area on Friday. 
1) attention 2) progress 3) expression 4) delivery 

 

PART B: Cloze Passage:  
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the 
correct choice on your answer sheet.  

Colette began painting while she was still in her youth. …(11)… 1970, she completed her first performance with 
Hommage a Delacroix, …(12)… was the beginning of an artistic career …(13)… to the oneness of art and life. 
…(14)…, actions and performances on streets and public squares, followed by her "living environments" and the 
"windows", …(15)… in a selected pose with an elaborate arrangement of fabrics and lace.  

 11-  1) Since the year 2) During a year of 3) For a year of  4) In the year  

 12-  1) that it 2) which 3) that 4) it 

 13-  1) devoted 2) was devoted 3) to devote 4) devoting 

   زبان عمومي و تخصصي
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 14-  1) Street works then came 
               3) There coming then street works with 

2) Then came street works 
4) With street works then to come 

 15-  1) she remained motionless 
               3) in which she remained motionless 

2) that in there she remained motionless 
4) that in it motionless she remained  

  

 
 

PART C: Reading Comprehension:  
Directions: Read the following three passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). 
Then mark the correct choice on your answer sheet. 

 

PASSAGE 1:  
There are a number of different electronic devices which tend to be called diodes. Although made differently, they 
all have three things in common: they have two leads like a resistor; the current they pass depends upon the voltage 
between the leads; and they do not obey Ohm's law.  
A pn-junction is created by joining together two pieces of semiconductor, one doped n-type, the other p-type. This 
causes a depletion zone to form around the junction between the two materials. This zone controls the behavior of 
the diode. When we apply a potential difference between the two wires in one direction, we tend to pull the free 
electrons and holes away from the junction. This makes it even harder for them to cross the depletion zone. When 
we apply the voltage the other way around, we push electrons and holes towards the junction, helping to give them 
extra energy and giving them a chance to cross the junction.  
Although diodes can be made by 'bringing together' two pieces of semiconductor, one n-type and the other p-type, real 
diodes are normally made by taking a single piece of pure material and doping two adjacent regions differently. This 
means that we do not actually have to 'glue together' two bits of silicon. However, some other forms of diode are 
created by depositing one material onto another, e.g. Schottky diodes are made by placing some metal in contact with 
a semiconductor. In general, whenever we join two different, very pure materials, we are likely to make some sort of 
diode. Ordinary diodes can be split into two types: signal diodes which pass small currents of 100mA or less and 
rectifier diodes which can pass large currents. In addition, there are LEDs and Zener diodes.  
Signal diodes are used to process information (electrical signals) in circuits, so they are only required to pass small 
currents of up to 100 mA. General purpose signal diodes are made from silicon and have a forward voltage drop of 
0.7V. Germanium diodes have a lower forward voltage drop of 0.2V and this makes them suitable to use in radio 
circuits as detectors which extract the audio signal from the weak radio signal. For general use, where the size of 
the forward voltage drop is less important, silicon diodes are better because they are less easily damaged by heat 
when soldering, they have a lower resistance when conducting, and they have very low leakage currents when a 
reverse voltage is applied. 

16- It may be understood from paragraph 1 that ................. . 

1) all diodes are constructed in the same way and are of identical structure  
2) all diodes are similar in structure and operation  
3) diodes are Ohmic devices  
4) diodes are identified as such for their shared properties  

17- Paragraph 3 mainly talks about ................. . 

1) doping to make n-type semiconductors  
2) properties of the pieces joined in a diode and the currents they pass  
3) alternative ways of making diodes and types of diodes  
4) the two types of signal and rectifier diodes  

18- According to paragraph 4, silicon diodes seem preferable to germanium ones when ................. . 

1) they are used as detectors to extract audio signals from weak radio signals  
2) a lower forward voltage drop is required  
3) a higher resistance is required when conducting  
4) a reverse voltage is applied  

19- The major differences between germanium and silicon diodes lies in ................. . 

1) their ease of construction 
2) the fact that the former is made of a doped material but the other is of a pure one  
3) their heat generation during soldering and the need for being coupled with a resistor  
4) their forward voltage drops which makes them suitable for different applications  
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  1397 كارشناسي ارشدآزمون  پاسخنامه
  زبان عمومي و تخصصي         

  
  

هاي امان و امواج شديد تنها يكي از موانعي بودند كه بسياري از كاشفان همچون كريستف كلمب در هنگام سفر دريايي به سرزمينبادهاي بي  »2«ـ گزينه 1
  شدند.ناشناخته با آن مواجه مي

  ) تغيير ـ دگرگوني ـ ناپايداري4  ) كمبود ـ كسري ـ عدم3  ) مانع ـ سد ـ مشكل2  ت) تعليق ـ توقف ـ ايس1
  

 
دارد جهـت يـافتن منـابع    در مناطق بياباني شهري، منابع آب آشاميدني با افزايش تقاضا مواجه هستند كه اين امر مديران منابع آب را وامـي   »4«ـ گزينه 2

  جديد تلاش كنند.
  ) رد كردن ـ نپذيرفتن ـ قبول نكردن2    أت ساختنجر) دلسرد كردن ـ بي1

  ) حمله كردن ـ تجاوز كردن ـ هجوم بردن3  تلاش كردن ـ مبارزه كردن ) تقلا كردن ـ4
  

 
  در بيني باشد.هاي حسي تواند ناشي از از دست رفتن سلوليابد. اين كاهش ميحس بويايي، خيلي بيشتر از حس چشايي با افزايش سن كاهش مي  »1«ـ گزينه 3
  ) دفاع ـ حمايت ـ پدافند4  نامعلومي) ابهام ـ 3  ) شايستگي ـ لياقت2  ) كاهش ـ تنزل1

  

 
هاي اقتصادي پيامدهاي محيطي دارند. با وجود اين هدف توليدكنندگان ميگـو بايـد كـاهش اثـرات زيـانبخش      درست است كه تمام فعاليت  »3«ـ گزينه 4

  محيطي باشد.زيست
  ) خيالي ـ وهمي ـ موهوم4  آور ـ مضر) زيانبخش ـ آسيب3  ) رقابتي ـ قابل رقابت2  ذاتي ـ فطري) بومي ـ 1

  

 
  همانند بسياري از سياستمداران موفق، او در دستيابي به اهدافش سرسخت و مصمم است.  »1«ـ گزينه 5
  ) درگيري ـ گرفتاري4  بقا) پايداري ـ دوام ـ 3  رشته تحصيلي) نظم و انضباط ـ 2  تعقيب  ) دستيابي ـ 1

  

 
  شوند، نگران بود كه ديگر دوستانش را نبيند.التحصيلي از هم دور ميدانست كه همه (دانشجوها) بعد از مراسم فارغميچون   »4«ـ گزينه 6
    مغايرت داشتن ) ناسازگار بودن ـ2    ) پديدار شدن ـ بيرون آمدن1
  م جدا شدن ـ پخش شدن ـ منشعب شدن) از ه4    تمايز كردن) فرق قائل شدن ـ 3

  

 
شود سـالمندان بـه همـان انـدازه     كند كه باعث مياي جبران ميگونهيابند، اما مغز بهبرخي از عملكردهاي ذهني با (افزايش) سن كاهش مي  »3«ـ گزينه 7

  جوانان تيزهوش باقي بمانند.
    ) رساندن ـ بردن2    ) سرودن1
    سيدنو) زنگ زدن ـ پ4  دن ـ تلافي كردنغرامت دا ) جبران كردن ـ3

  

 
  هاي مزمن است.برخي معتقدند كه هيپنوتيزم، درماني مؤثر براي كاهش درد سرطان و ساير بيماري  »2«ـ گزينه 8
  ) مخفي كردن ـ پنهان كردن4  ) كاوش كردن ـ سياحت كردن3  ) كاهش دادن ـ تسكين دادن2  ) جايگزين كردن1

  

 
تفـاوت پـرورش   آموزاني كه در فضاي خانوادگي عصبي و پرتنش و بـي هايي كه فضاي مناسب جهت مطالعه در خانه دارند نسبت به دانشبچه  »1«ـ گزينه 9

  كنند.يابند، بهتر عمل ميمي
  ) سنتي ـ عرفي4  شنو) مطيع ـ فرمانبردار ـ حرف3  ) معتبر ـ صحيح ـ قانوني2  ) مطلوب ـ مناسب1

  

 
  داره پست وعده داده است كه رسانش پست الكترونيكي درجه يك را به منطقه در روز جمعه از سر بگيرد.ا  »4«ـ گزينه 10
  تحويل ـ تسليم ـ رهايي) رسانش ـ 4  ) اصطلاح ـ حالت ـ سيما3  تكامل ) پيشرفت ـ ترقي ـ2  ) توجه ـ دقت 1

  

 
  ترجمه متن

، كـه آغـاز حرفـه هنـري بـود كـه بـه        كامل كـرد  Hommage a Delacroixرا با اجراي خود  ، اولين1970كولت نقاشي را در جواني آغاز كرد. در سال 
هاي عمومي انجام داد كه منـتج از  ها و ميدانيكپارچگي (تلفيق) هنر و زندگي اختصاص داده شده بود. سپس كارهاي خياباني، اعمال و اجراهايي در خيابان

  حركت باقي ماند.ها او در موقعيتي انتخاب شده با آرايشي (ترتيبي) پيچيده از پارچه و توري، بيهايي بودند كه در آنمحيط زندگي او و روزنه
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  باشد و بيانگر زمان گذشته است.) مي1970به معني (در سال  In the year 1970»  4«ـ گزينه 11
  گر زمان حال كامل است.) نادرست است، زيرا اين گزينه بيان1از آنجا كه زمان متن گذشته است، گزينه ( تذكر:

 
  باشد. ( حالت فاعلي) مي whichبه مفهوم تست نياز به ضمير موصولي با توجه »  2«ـ گزينه 12

  شود.از كاما استفاده نمي thatقبل از تذكر: 
 

  اند.حذف شده to beهمراه با مشتق فعل  whichضمير موصولي »  1«ـ گزينه 13
an artistic career which was devoted to the oneness. 

اندحذف شده  
 

  باشد.به معني (سپس) مي Thenبا توجه به مفهوم تست نياز به واژه »  2«ـ گزينه 14
  رود.كار ميصورت وارونه بهدنبال آن جمله بهجهت تأكيد در ابتداي جمله بيايد، به Thenهرگاه واژه تذكر: 

 
و  living environmentsهـاي  چـين بـه واژه  باشد، ضمناً از آنجـا كـه قبـل از نقطـه    (حالت مفعولي) مي whichضمير موصولي نياز به »  3«ـ گزينه 15

windows  اشاره شده، لذا كاربرد حرف اضافهin .قبل از ضمير موصولي ضروري است  
 

  :1متن 
آنها وجه مشترك دارند: مانند  شوند اما همهمتفاوت درست مي ورطچه بهشود. اگرناميده مي »ديود«تعدادي وسايل الكترونيكي مختلف وجود دارد كه 

  كنند.دهند وابسته به ولتاژ بين سرهاست و از قانون اهُم پيروي نميسر دارند، جرياني كه عبور مي 2رزيستور 
شود يك ناحيه تخليه اطراف اتصال بين دو مي شود. اين باعثاست ايجاد مي pو ديگري نوع  nرسانا، كه يكي نوع تكه نيمه 2با وصل كردن  pnيك اتصال 

ها هاي آزاد و حفرهكنيم، الكترونكند. وقتي ما يك اختلاف پتانسيل بين دو سيم در يك جهت اعمال ميماده ايجاد شود. اين ناحيه رفتار ديود را كنترل مي
ها را ها و حفرهكنيم، الكترونكند. وقتي ولتاژ را از جهت ديگر اعمال ميميتر كشيم. اين، عبور آنها از ناحيه تخليه را حتي سخترا بيرون از اتصال مي

  كند به آنها انرژي بيشتر و فرصتي براي عبور از اتصال بدهيم.بريم كه كمك ميسمت اتصال ميبه
ي واقعي معمولاً با يك قطعه ماده خالص و ناخالصي ، اما ديودهاpو ديگري نوع  nرسانا ايجاد شود، يكي نوع تواند با اتصال دو قطعه نيمهاگرچه ديود مي

حال، هم بچسبانيم. با اينشوند. اين بدان معني است كه در حقيقت مجبور نيستيم دو تكه سيليكون را بهطور متفاوت ايجاد ميدادن به دو ناحيه مجاور به
رسانا د. براي مثال ديود شاتكي با قرار دادن مقداري فلز در تماس با يك نيمهشونبعضي ديگر از انواع ديود با گذاشتن يك ماده روي ماده ديگر ايجاد مي

  شود.كنيم، احتمالاً نوعي ديود درست ميهم وصل ميطوركلي، وقتي دو ماده بسيار خالص متفاوت را بهشود. بهايجاد مي
1هاي كوچكشوند: ديودهاي سيگنال كه جريانديودهاي معمولي به دو گروه تقسيم مي دهند و ديودهاي يكسوساز كه آمپر يا كمتر را عبور ميميلي

  و ديودهاي زِنر هم هستند. LEدهند. علاوه بر اين، ديودهاي هاي بزرگ را عبور ميجريان
1هاي كوچك تا آنها فقط براي عبور دادن جريان شوند، بنابراينهاي الكتريكي) در مدار استفاده ميديودهاي سيگنالي براي پردازش اطلاعات (سيگنال  

/شوند و افُت ولتاژ مستقيم در حدآمپر مورد نياز هستند. ديودهاي سيگنالي چندمنظوره، از سيليكون ساخته ميميلي 7  ولت دارند. ديودهاي ژرمانيوم، افت ولتاژ
/حد مستقيم كمتر در 2  عنوان ديتكتور كه سيگنال صوتي را از سيگنال راديويي ضعيف شود براي استفاده در مدارهاي راديويي بهولت دارند كه اين باعث مي

بهتر هستند؛ زيرا كمتر توسط گرما در كند مناسب باشند. براي مصرف عمومي، كه اندازه افت ولتاژ مستقيم اهميت كمتري دارد، ديودهاي سيليكون استخراج مي
  شود نشت جريان كمتري دارند.كه ولتاژ معكوس اعمال ميبينند. آنها در هنگام عبور دادن جريان، مقاومت كمتري دارند و هنگاميكاري آسيب ميهنگام لحيم

  از پاراگراف يك ممكن است برداشت شود كه ................  »4«ـ گزينه 16
  شوند و ساختار يكساني دارند.دها به يك روش ساخته ميهمه ديو) 1
  همه ديودها ساختار و عملكرد يكساني دارند.) 2
  ديودها وسايل اهُميك هستند.) 3
  شوند.شان چنين شناخته ميدليل عملكرد مشتركديودها به) 4

 
  كند.عمدتاً در مورد ................ صحبت مي 3پاراگراف   »3«ـ گزينه 17
  nرساناهاي نوع افزودن ناخالصي براي توليد نيمه) 1
  دهند.هايي كه عبور ميشوند و جريانهم متصل ميهايي كه در يك ديود بههاي قطعهويژگي) 2
  هاي جايگزين ساخت ديود و انواع ديودهاروش) 3
  دو نوع ديود سيگنال و يكسوساز) 4
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 29- Which item is not a reason for perovskites solar cells being preferred to traditional silicon ones? 
1) They are more efficient. 
2) They are simpler to produce. 
3) They are cheaper to produce. 
4) They are useful in the construction of LEDs, TV-screens and even lasers. 

 30- According to the text, what has been unknown until recently? 

1) The detailed balance limit 
2) The Shockely-Queisser limit 
3) The crystal structure of calcium titanium oxide (CaTiO3) 
4) Perovskites crystals exhibiting strong carrier multiplication properties 

  

  
 

  

 31ـ فرض كنيد معادله ديفرانسيلM(x,y)dx N(x,y)dy   ساز به صورتداراي عامل انتگرال(z)با شرطz x xy 2،باشدdLn

dz

؟كدام است  

1 (y xM N

( x y)N xM



 2  2( y xM N

( x y)M xN



 2  3( y xM N

( x y)N xM



 2  4( y xM N

( x y)M xN



 2  

 32ـ فرض كنيدy(x)لورن جواب معادله ديفرانسيلسري مك( x) y xy y    21 2 12  باشد. در اين صورت اگرn
n

n

P (x)u
xu u






 
 2

1
1 2

باشـد،   

y(x)كدام است؟ ،  
1 (P (x)3  2 (P (x)4  3 (P (x)1  4 (P (x)2  

 33 .ـ دستگاه معادلات ديفرانسيلي زير را در نظر بگيريدx(   كدام است؟2(

1 (( e e ) 24 121 5 612  2 (( e e ) 12 241 5 612  t
x (t) y (t)

t

y (t) x(t)

x( ) y( ) y ( )

      
  



   

1 14 1
3 1




   

  
3 ((e )121 12  4 ((e )245 112  

 34هايـ مسيرهاي قائم بر منحنيy
x

c
 

22
2 cكه در آن 1  پارامتر ثابت حقيقي است، كدام است؟  

1 (x y c x  2 2  2 (x y Ln (cx) 2 21 1
2 2  3 (x y Ln (cx) 2 2  4 (x y x c  2 21 1

2 2  

 35ـ رونسكين دو جواب مستقل خطي معادله ديفرانسيلxy ( x)y (sinx)y , x     1  كدام است؟  

1 (xc
e

x
  2 (xc

e
x

  3 (xcxe  4 (xcxe  

 36.ـ مسئله موج دوبعدي زير را درون دايره واحد در نظر بگيريد  

tt

t

u (r, ,t) u(r, ,t) , r , ,t

u(r, , ) , r ,

u (r, , ) , r ,

u( , ,t) ,

           


       


       
      

29 1 2
1 1 2

1 2
1 2

  
  
   
 

  

nاگر n n n n
n

u(r, ,t) (a cos t b sin t)J ( r)



     

1
،جواب مسئله باشدnaوnbاند؟كدام  

1 (n n n
n

b , a rJ ( r)dr
J ( )

  
 

1
12

2



  

3 (n n n
n n

b rJ ( r)dr , a
J ( )

  
  

1
12

2
3 


  

2 (n n n
n

b , a rJ ( r)dr
J ( )

  
 

1
2
1

2


  

4 (n n n
n n

b rJ ( r)dr , a
J ( )

  
  

1
2
1

2
3 

  

  رياضيات (معادلات ديفرانسيل، رياضيات مهندسي، آمار و احتمال) 
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 37ـ با استفاده از مقدار
az

z

e
dz

z



1
 حاصل ،acose cos(asin )d

   كدام است؟ ،  

1 (3
4  2 (  3( 

8   4 (
2  

 38ـ فرض كنيدe 2ضريب انتگرال فوريه سينوسي تابعx
f (x)

x


2 4
xحاصل انتگرال  باشد.

dx
(x )




2

2 24
  ، كدام است؟

1 (
2  2 (2  3 (


1

2  4 (

2  

 39ـ نقش تصوير ناحيهD {(x,y) | x , y }   1 2 iz)توسط نگاشت2 i)e      ، كدام است؟2
1({ , Re( ) }    1   2({ , Im( ) }    1   3({ , Re( ) }    1   4({ , Im( ) }    1   

 40ـ جواب مسئله گرماي زير كدام است؟  
  

1 (( n n )t
n n

n

n n
u(x, t) a e sin( )x,a f (x)sin( )xdx

   



 
 

 
24 4 1

1

2 1 2 2 1
2 2

  

2 (( n n )t
n n

n

n n
u(x, t) a e cos( )x,a f (x)cos( )xdx

   



 
 

 
24 4 1

1

2 1 2 2 1
2 2

  

3 (( n n )t
n n

n

n n
u(x, t) a e cos( )x,a f (x)cos( )xdx

   



 
 

 
24 4 3

1

2 1 2 2 1
2 2

  

4 (( n n )t
n n

n

n n
u(x, t) a e sin( )x,a f (x)sin( )xdx

   



 
 

 
24 4 3

1

2 1 2 2 1
2 2

  

 41 بار خط مشاهده شود. به طور متوسط چنـد   كنيم تا براي سومينيك سكه با احتمال مساوي شير و خط را به طور مستقل از هم آنقدر پرتاب ميـ
  تا براي سومين بار خط مشاهده شود؟ بار بايد پرتاب را انجام دهيم،

1 (12  2 (16  3 (6  4 (8  

 42ـ از ميان اعداد سه رقمي 1 كنيم. احتمال اينكه تنها يك رقم از ارقام اين عدد سه رقمي بزرگتر يك عدد به صورت تصادفي انتخاب مي 999تا
  باشد، چقدر است؟ 6از 

1 (/ 49  2 (/ 62  3 (/ 34  4 (/ 44  

 43ـــ فــرض كنيــدXوY ــازه ]دو متغيــر تصــادفي مســتقل و هــر كــدام داراي توزيــع يكنواخــت در ب , ] Zباشــند. اگــر1 max{X,Y} و
W min{X, Y}باشد، مقدارE{Z W}كدام است؟ ،  

1 (1
3  2 (2

3  3 (1
6  4 (1

2  

 44ـ تابع چگالي مشترك دو متغير تصادفيXوY به صورت زير است، كهA يك مقدار ثابت است. كوواريانسXوYكدام است؟  

1 (

2  

2 (  

3 (

1  

4 (

2    

 45ـ اگرX , X , X3 2 متغيرهاي تصادفي مستقل از هم و هركـدام داراي تـابع چگـالي   X4و 1 x
Xf (x) e u(x)     باشـد، بهتـرين تخمـين متغيـر

Zبرحسب مقدار مشاهده شدهX1تصادفي X X X X   1 2 3   ، با معيار حداقل ميانگين مربع خطا كدام است؟4

1 (Z2

4  2 (
Ze

4  3 (Z

2  4 (Z

4  
  

  




XY

A x y

f (x,y) y

  


 



2 2 1

oÄIw

 
 

 

t xx

x

u (x, t) u (x, t) u(x, t), x , t

u(x, ) f (x) , x

u( , t) u ( , t)

     
    
   

4 2
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)صورتبه nبا توجه به اينكه فرم كلي معادله ديفرانسيل لژاندر مرتبه  »1«ـ گزينه 32 x ) y xy n (n ) y      21 2 است، پـس معادلـه ديفرانسـيل     1
nجواب معادله ديفرانسيل لژاندر مرتبه است. از طرفي 3صورت مسأله لژاندر از مرتبه   Pبرابر 3 (x)3 .است 

  
كنيم. بنابراين از دو طرف معـادلات داده  دستگاه معادلات ديفرانسيل داده شده را به روش تبديل لاپلاس حل مي  ها صحيح نيست.ـ هيچكدام از گزينه33

  گيريم و داريم:مي شده تبديل لاپلاس
se

L[x ] L[y ]L[x ] L[y ] L[ u ] s
L[y ] L[x] L[ ]

L[y ] X(s)
s

              

1
144 1

3 1 13
  

  كنيم و داريم: ، از قضيه لاپلاس مشتقات تابع استفاده ميyو xبراي محاسبه لاپلاس توابع
L[f ] sL[f] f ( ) x( )L[x ] s L[x] x ( ) L[x ] s X(s)

            
L[f ] s L[f] sf ( ) f ( ) y( ) y ( )L[y ] s L[y] sy ( ) y ( ) L[y ] s Y(s)

             
2 2 2       

  دهيم:در دستگاه قرار ميحالا نتايج فوق را 

  

se
sX(s) s Y(s)

s

s Y(s) X(s)
s

 
 


  

2

2

14

13
  

  كنيم:ضرب كرده و با معادله اول جمع مي 4از بين دستگاه فوق، معادله دوم را در عدد Y(s)براي حذف

  

s

s s s
e

sX(s) s Y(s) e e es (s )X (s) X (s) ( ) ( )
s s (s ) s s s s

(s Y (s) X (s) )
s


  

 
                  

2

2

14 5 5 5 1 1 1 112 12 12 12 12 1214 3
  

  گيريم:حالا لاپلاس معكوس مي
s t t t (t )

t tx(t) L [ ] L [e ( )] (e ) u (e ) x(t) (e ) u (e )
s s s s

   
             

 
1 1 12 12 12 12 1

1 1 1
5 1 1 1 1 1 5 1 5 11 1 1 112 12 12 12 12 12 12 12  

tجايگذاري با  )x، براي محاسبه2 )  داريم: 2( )x ( ) (e ) (e ) ( e e )      24 12 2 1 24 125 1 12 1 1 5 412 12 12  

)قرار دهيم، نتيجه اگر در گام آخر به جاي ـ بين دو عبارت  توجه: e e ) 24 121 5 سازمان سنجش در تصحيح نهايي شود. البته يعني گزينه اول مي 612
  اين سؤال را حذف كرد.

  

  گيريم:مشتق مي xكنيم و سپس نسبت بهابتدا معادله را بازنويسي مي  »2«ـ گزينه 34

  y y y
x x c

c c x
      



2 2 22 2 2
2 2 21 1

1
  

y
x y

dy
y

dx

yy ( x ) ( x) y
yy ( x ) xy

( x )

y y y ( x ) x dy x ( x )
( x ) xy ( x ) xy y ydy dx

y y xy dx xy xxy






          


                
 

12 2 2 2
2 2

2 2 2 22 2 2 2
2

2 1 2 2 1 2
1

2 2 2 1 1 1 11 2 1 2
2

 



¾M ®ÄkLU
´ÄoÃ¬Â¶ ¢Tz¶ ¾M SLvº ¸Ã oŠ pH

  

( x ) y x y x
ydy dx Lnx Lnc Ln (cx)

x


        

2 2 2 2 21
2 2 2 2 

  
    »3«ـ گزينه 35

yگرطبق قضيه آبل: ا y2 y  باشند: مقابلدو پاسخ مستقل خطي از معادله ديفرانسيل «1 p(x) y q(x) y ( )    1  

q(x)كه در آن p(x)» ي بر روي يك بازهI :پيوسته باشند، آنگاه تابع رونسكين آنها عبارت است از  p(x).dxW(y , y ) ce ( )1 2 2  
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xyابتدا معادله ديفرانسيل ( x) y (sin x) y    1  ) آوريم:) درمي1را به فرم  x sin x
y (x) ( ) y (x) ( ) y(x) ( )

x x

   
1 3  

yي مشتقحالا ضريب جمله (x) ) را3در رابطه (p(x) ناميم:مي  x
p(x) ( )

x x


    

1 11 4  

pچون  (x)
x

  
sinو 11 x

q(x)
x

 به ازايx  استفاده كنيم. حالا رونسكين2ي (توانيم از رابطهاند، ميپيوسته (W ) 2) و (4را با تلفيق دو رابطه (
  كنيم:محاسبه مي

  ( )dx ( )dxp(x)dx x Ln (x) x Ln (x) xx xW(y , y ) ce ce ce ce ce .e cxe
          

1 11 1
1 2  

  
   »2«ـ گزينه 36

tt

t

u (r , , t) u (r, , t), r ,

u ( , , t) ,

u (r , , ) f (r) , r

u (r, , ) g (r) , r

          


     


    
     

29 1 2
1 2

1 1
1

 
 

 
  

  

rr  است: مقابلصورت دانيم كه در مختصات قطبي، عملگر لاپلاس بهمي ru u u u
r r

   2
2

1 1  

,u(rكنيم؛ يعنيبستگي ندارد. براي حل از روش جداسازي متغيرها استفاده مي در مسأله داده شده، ارتعاش دايره به زاويه t) R (r)T (t)   را در معادلـه
  دهيم. در اين صورت خواهيم داشت:قرار مي

يك ثابت   
R R Tr

R T

  
   

1

9  

  توان نوشت:بنابراين مي

R R R
(I)r

R ( ) R( )

T T (II)

    

 
  

1

1
9



 

» nHkº Ho¨  

uبا توجه به شرط مرزي  ( , , t) 1 داريمR( ) 1 همچنين چون ،r         يـك نقطـه منفـرد بـراي معادلـه(I)  باشـد، شـرط متنـاهي بـودن    مـيR(r) 
rوقتي   .را داريم  
x  شود:  نوشته مي مقابلصورت دانيم كه فرم عمومي معادله بسل بهمي y xy ( x )y x (III)      2 2 2 2     

R  است:  مقابلمعادلة ما به صورت  R R r R r R r R (IV)
r

          2 21     
  گردد.ها اثبات ميشود و با استفاده از سري، حلش به توابع بسل ختم مي(III)يمعادله

  توان رسيد: به پاسخ توابع بسل به صورت زير مي (III)با حل معادله
mازاي به m  ،m my(x) AJ ( x) BY ( x)      

توان فهميد كه در حقيقت در اين معادله) ميIIIبا معادله اصلي و كامل بسل (معادله (IV)با مقايسه معادله   باشد. بنابراين داريم:مي  

  R(r) AJ ( r) BY ( r)       
Bدر صفر كراندار است پس بايد R(r)چون    :باشد و لذا  R(r) AJ ( r)    
)Rچون ) 1  باشد، ميR(r) AJ ( r) R( ) AJ ( )     1          

nR(r)  باشند. بنابراين در حالت كلي خواهيم داشت: مي Jهاي تابع بسلها ريشهnبنابراين AJ ( r)       
Jباشد. يعني Jامين صفر n،nدر حقيقت فرض كنيد كه ( ) به ازايnهاي خاصي برابر صفر است كه همان      ها مقـادير ويـژه معادلـه مـورد نظـر

nJباشند و توابع ويژه هممي ( r) باشند.  مي  

n  عبارت است از: (I)مقادير و توابع ويژه رابطه 
n n n,J ( r),n , , ,...


     2 1 2 31   

nnكه در آن،  , امين صفرJ باشد.مي  
n  عبارتند از: (II)هاي مستقل خطي معادلهجواب nمتناظر ncos t , sin t , n , , ,...  3 3 1 2 3  
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 46ر زير، مقاومت وروديـ در مداinR از دو سرa,b  كدام است؟   

1 (
R

1  2 (R  

  
3 (R2  4 (  

 47ولتاژ خروجي ـoV در مدار زير، چند ولت است؟   

1 (24
13                                   2 (32

13   

3 (48
13                                   4 (64

13   
  

 48ـ ثابت زماني مدار زير، چند ثانيه است؟   

1 (5
18                                2(18

5    

3 (5
9                                 4(9

5    
  

 49ـ دو شبكهN1 وN2 را كه مشخصهv i صورت شكل ب به يك مقاومتها در شكل الف رسم شده بهآن1 كنيم. جريانمتصل ميi2  كدام است؟   

1 (i  2 1   

2 (i  2 1   

3 (i


2
1

5   

4 (i 2
4
3   

  

 50ـ در مدار زير كليدk ئمي برسد. در لحظهبه مدت طولاني بسته بوده تا مدار به حالت داt   كليدk شود. ولتاژباز ميov (t) برايt   كدام است؟  

1 (/ sin t1 2 5 2   
2 (/ sin t1 2 5 2   
3 (cos t / sin t2 2 5 2   
4 (cos t / sin t2 2 2 5 2   

  
 51،ـ در مدار زيرoi ( ) وcd v

( )
dt


2

2  .به ترتيب كدام است؟ ولتاژ اوليه خازن و جريان اوليه سلف را صفر در نظر بگيريد ،   

1 (v
, A

s
 

2
29 1                      2 (v

, A
s

 
2
28 1   

3 (v
, A

s

2
28 1                           4 (v

/ , A
s

2
28 75 1   

  

3A21F


oV (t)
1

H
4

Li

 t 

k

2

2sin2t

2cos2t

1
F

2

i 5
2i

1

x2V xV



sV

4V
2

2 1
2 oV





2A22A

2R

RR

R





a

b

    )2و  1مدارهاي الكتريكي (

1N 2N
 

 
2V1V

1i 2i

1

 (شكل ب)

1

1

1

2

v

i

1N

2N

 (شكل الف)

1

4


2F

cV 
oi

o10i

1
H

2

1

u(t)
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 52ـ مدار معادل تونن حالت صفر از دو سرa , b تواند باشد؟ مدار زير، كدام گزينه مي  
  

1(
   

2(
   

3(
   

4(
   

 53ـ در شكل زير، كليد براي مدت طولاني باز بوده است و درt   شود. ولتاژ نقطهبسته ميA ردt   چند ولت است؟   

1 (16   
2 (2   
3 (2   
4 (36   

  
 54 ـ در مدار زير پاسخ ضربه كدام است؟  

1 (t(t) e cos( t )  
1 2 3 32 3

   2 (t(t) e cos( t )  
1 2 3 62 3

   

  
3 (t(t) e cos( t )  

2 3 6
3

   4 (t(t) e cos( t )  
2 3 3
3

  

 55،ـ در مدار زيرsi (t) cos t 2 اهم داده شده اسـت. امپـدانس بـار    ها برحسب ها برحسب هانري و مقاومتها برحسب فاراد، سلف، مقادير خازن4
    چقدر باشد تا حداكثر توان متوسط را از مدار دريافت كند؟

1 (2   
2 (j2   
3 (j2   
4 (j2 3   

  

 56هاي مثبت در شكل زير نمايش داده شده است. اگر با موازي كردن خازنها و سلفومتاي از مقااي شبكهـ نمودار توان لحظهC     بـا شـبكه فـوق
  خازن كدام است؟  يضريب توان ثابت بماند، توان راكتيو توليد

1 (VAR1   
2 (VAR2   
3 (VAR3    
  ) امكان ندارد با افزودن خازن به شبكه ضريب توان ثابت بماند. 4

  
 57ـ در مدار زير، معادله ولتاژ خازنt

CV (t) e (sint cost) 2 است. مقدارLV (t)  كدام است؟  

1 (te ( sin t cos t) 3 11  2 (te ( cos t sin t) 9 2  

  
3 (te ( sin t cos t) 2 9 2  4 (te ( sin t cos t) 2 11 3  

1H 2
 LV 


CV 2F 1

4V

2F
A4

48
t 

8A

4

2

1
H

2
1

F
2

2


oV (t)


sV (t)

1
F

2

1
(t)

a

b

1F

1

2


(t)

a

b

1F
a

b

(t)

1H
a

b

(t)
1F 12V

1
a

b
1




1V(t)

1

1
F

4
1

1
H

4
si (t) 2

1 1
1

H
2

1
F

8

1
F

4

LZ
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  لي مدار داريم: با استفاده از تبديل ستاره به مثلث براي سه مقاومت داخ »4«ـ گزينه 47
  

  

  
  

  نماييم. ها را ساده ميسپس بدون در نظر گرفتن شاخه خروجي مدار، با استفاده از تبديل تونن ـ نورتن، منابع و مقاومت
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  

o           در نهايت با اضافه كردن شاخه خروجي مدار خواهيم داشت:   o oI A V I Volt     


16
32 645 4 216 13 1325

   

  

  

 sVآوريم. بدين منظور خازن را حذف و منبع ولتـاژ مسـتقل  دست ميي يافتن ثابت زماني مدار، ابتدا مقاومت معادل مدار را از دو سر خازن بهبرا »1«ـ گزينه 48

tرا نوشـته و نسـبت   KVLمعادلـه  Iهـا، در حلقـه  زدن در گـره  KCLبـه جـاي خـازن و    tIو جريان tVرا اتصال كوتاه نموده و با اعمال منبع ولتاژ

t

V

I
كـه   

x                                                                      :آوريمدست ميباشد را بهمي eqRبرابر tV V   

x t t t

x x t

t
t t t t t t t eq

t

V (I i) V I i

KVL(I) : V i i V V

V
V I ( V ) I V V I R

I

     

      

           

2 2
2 22 5 5 5

2 4 9 52 5 5 5 9

   

eqR                                 داريم:     RCدر نهايت براي ثابت زماني مدار .C sec    
5 1 5
9 2 18  

  
  توان گفت: با توجه به شكل مدار مي ول:روش ا »1«ـ گزينه 49

  
  

  KVLi i i
i V i i V (I)

V V

 
       

1 2
1 1 2 1

1 2
    

Vهايبا توجه به مشخصه i توان جريانميi1 وi2 هايرا برحسب ولتاژ شبكهN1 وN2 دست آورد: را به 

 
V i i V (III)    2 2 2 21 1

   
   

  

V i i V (II)    1 1 1 1
12 2 12  

  

 

  
    

  V V(III) , (II) i i V V i i V (IV)      1 21 2 1 2 1 2 1
1 3
2 2   

  
i i V

(IV) , (I) V V V
i i V

  
     

 

1 2 1
1 1 1

1 2 1

3
3 2
2

   

Vپس به ازاي V 1 2  هايدار جريانمقi1 وi2  :برابر است با  i A
V

i A


    

1
1

2

1
1   

1

1
1i

1V
2 1 1

2i

2V

1N 2N
 

 
2V1V

1i 2i

1

i

2 1

2 8 4

4

4A
16

5
 2





oV

oI
2A 8 4 2A

4

2
4V 4

3


8
V

3
4

8V16V

8 8 16

3

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V
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16V

2A 2A
16
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8 4A 16

5


2A
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2A2A 8 4
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xV

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tI 2i

x2V
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( )2
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Vتوان مشخصهبا توجه به نمودارهاي داده شده ميروش دوم:  i هايمربوط به شبكهN1 وN2 دست آورد: را به  
  
  

                      V i  2 2 1                                                                          V i  1 12 2   
                                                                       

Vكننده مشخصهرا با مدار معادل بيان N2و N1هايتوان شبكهبر اين اساس مي I  :مربوطه جايگزين نمود  
  
  
  
  

  

  خواهيم داشت:  بنابراين
                                   AV V V 1 2   

 A A AV V V
KCL(A) :

 
  

2 1
2 1 1    

     A
A

V
V V V     1 2

5
2     

AV  در نتيجه داريم: 
i A

 
   2

1 1 11 1
   

 

tدر »3«ـ گزينه 50  فركانس مدار ،    خواهيم داشت: موازي  LCاست. براي فركانس مدار 2
LC

   


1 1 2
11 4

  

با استفاده از قضيه جمع آثار، شود. نهايت بوده و اتصال باز ميگيرد و داراي امپدانس بيدر حالت تشديد قرار مي LCدست آمده، مداربا توجه به فركانس به
  نماييم.  صورت جداگانه محاسبه ميبه DCيانولتاژ خروجي را به ازاي منابع سينوسي و منبع جر

  ، با استفاده از روابط مستقيم ولتاژ و همچنين موازي بودن سلف و خازن داريم: A3براي تحليل حالت دائمي سينوسي با حذف منبع جريان
  

A
c A B

B

V cos t cos t
V (t) V V cos t sin t

V sin t sin t

  
    

  

2 2 2 2 2 2 22 2
2 2 2 2

   

     C
L C

dV
i i C sin t cos t

dt
     2 2 4 2   

tجريان در DCاكنون با درنظر گرفتن منبع    :داريم  

            L Ci ( ) A , V ( )    
1 3 13     

  در نتيجه با استفاده از قضيه جمع آثار خواهيم داشت: 
  

    , t       C

L

V (t) cos t sin t

i (t) cos t sin t

 
   

2 2 2
4 2 2 2 1   

  

tبا توجه به پيوسته بودن ولتاژ خازن و جريان سلف در   وt    :داريم  C LV ( ) V , i ( ) A  1 5    

tدر   يك مدارLC با فركانس تشديدrad

sec
  oV  خواهيم داشت كه پاسخي به شكل مقابل دارد: 2 Asin t Bcos t 2 2   

   راحتي قابل محاسبه است:به Bو A، مقاديرLCبا استفاده از شرايط اوليه مدار

o C

o C
C L

V ( ) V ( ) V Asin Bcos B

dV ( ) dV ( )
i ( ) ( i ( )) Acos Bsin A A /

dt dt C

 

 
 

      


               


1 1
1 1 5 2 2 2 5 2 5

   

     
    

oV (t) / sin t cos t , t    2 5 2 2     
 

1

1

1i

1V
2 1 1

2i

2V


1i 2iA 12

1V2V

 

 

11V 2V

1N

1i

1 1V 2i 2 

2V

2 1i




1V




1V




2V 2N

2 2V i 1 




2V

2i 1

1V

2i

2t 
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2 3A
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PART A: Vocabulary 

Directions: Choose the word or the phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark 

the correct choice on your answer sheet. 

 1- I ………. the argument because I didn't know enough about the subject. 

1) depicted 2) confronted 3) dropped 4) broached 

 2- Because my husband is a ………. supporter of the high school football team, he donates money to 

their organization every year. 

1) zealous 2) anomalous 3) receptive 4) successive 

 3- Since the journey is ………., be sure to bring a first-aid kit. 

1) courageous 2) cautious 3) enormous 4) perilous 

 4- The writer’s stories appeal to a wide range of people—young and old, ………. and poor, literary and 

nonliterary. 

1) economical 2) financial 3) affluent 4) elite 

 5- His nostalgic ………. of growing up in a small city are comical, though they are perhaps embellished 

for comic effect. 

1) impacts 2) accounts 3) entertainments 4) bibliographies 

 6- On a chilly night, you might like to curl up by the fireside and ………. a cup of hot chocolate while 

reading one of Thurber’s books. 

1) imbibe 2) amalgamate 3) relieve 4) fascinate 

 7- Although Mr. Jackson was ………., he attempted to be jovial so that his colleagues at the meeting 

wouldn't think there was a problem. 

1) unpretentious 2) painstaking 3) apprehensive 4) attentive 

 8- Obviously the network is overreacting and engaging in ………. when they say “55 million people are 

in danger!” for normal thunderstorms. 

1) distinction  2) exaggeration  

3) expectation  4) justification  

 9- My high school biology teacher loved to ………. from science into personal anecdotes about his college 

adventures. 

1) evolved 2) converted 3) reversed 4) digressed 

 10- Landing a plane on an aircraft carrier requires a great deal of ………., as you can crash if you miss 

the landing zone by even a little bit. 

1) precision 2) innovation 3) superiority 4) variability 
 

 

 

  زبان عمومي و تخصصي 
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PART B: Cloze Passage 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 

mark the correct choice on your answer sheet. 
 

For some time now, medical scientists have noted an alarming increase in diseases of the heart and circulation 

among people who smoke cigarettes. …(11)… in the bloodstream causes blood vessels to contract, thus …(12)… 

circulation, which eventually leads to hardening of the arteries. …(13)… the arteries stiffen, less blood reaches the 

brain, and the end result of this slowdown is a cerebral hemorrhage, commonly …(14)… to as a "stroke". In 

addition, …(15)… reduces the ability of the hemoglobin to release oxygen, resulting in shortness of breath. 
 

 11- 1) The presence of tobacco is found 2) The presence of tobacco it is found 

4) It has been found that the presence of tobacco               3) To be found the presence of tobacco 

 12-  1) slows 2) to slow 3) slowing 4) it slows 

 13-  1) So 2) As 3) Afterwards 4) Due to 

 14-  1) referred 2) that referred 3) referring 4) it is referred 

 15-  1) bloodstream’s tobacco 2) the tobacco in bloodstream it 

4) tobacco in the bloodstream 
 

               3) tobacco in the bloodstream which 
 

Part C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following three passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). 
Then mark the correct choice on your answer sheet. 

 

PASSAGE 1:  
A photovoltaic panel used as an energy source is very capricious, because the power of the electric current obtained 
from the panel will depend on the intensity of the incident light. Additionally, the load current also remains an 
important factor. Users of this energy source in most cases are not able to obtain constant lighting or a constant 
load. Usually, the panels are fixed in one spot and they are rarely placed on revolving supports that follow the sun. 
As a result, sunlight falls on the panel surface at different angles. In addition, the sun can be obscured by clouds. 
The load is not constant, but it usually varies according to the needs of the users. Under such conditions, the 
voltage on the panel terminals will also undergo significant changes.  

Usually, users of the power network expect stable voltage, as they do not want to worry about its fluctuations. 
If, for example, it is 12 V DC, then changes are expected to be rather small, 2-3% of the nominal value at the most. 
Freely available energy sources are rarely capable of providing such power supply conditions. Therefore, properly 
constructed voltage converters are used as the intermediary between these sources and the user.  

Unlike “standard” DC/DC converters for power supply - and depending on the target application - converters 
working with renewable energy sources must offer the right parameters to match the “caprices” of the source. The 
most important of these are a wide range of input voltages, suitable input resistance and high breakthrough voltage 
between input and output, usually at least several hundred volts.  

The demand for “green energy” has resulted in devices and products designed for its acquisition being produced 
by many competing companies. An average user of a panel will be interested mainly in ready-made plug & play 
modules attached to the panels, but, on the other hand, electronic engineers may be searching for converter modules 
designed to be integrated into user’s own devices. The target applications may include illuminated traffic signs, 
monitoring devices or systems operating within IoT networks.  

16- What does the passage mainly discuss? 

1) Stable voltage 2) Green energy 
3) Photovoltaic panels 4) Capricious energy sources 
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  واژگان بخش اول:
برگ خـود  ) را براي كامل نمودن هر جمله انتخاب نماييد و سپس گزينه انتخاب شده را روي پاسخ4) يا (3)، (2)، (1دستور العمل: بهترين كلمه يا عبارت (

 علامت بزنيد.

  
  ).ول كردم (رها كردم اا كه شناخت كافي از آن موضوع نداشتم، بحث رجنآاز »  3«گزينه ـ 1
  مطرح كردن) 4  ول كردن، پايان دادن )3  روبرو شدن، مواجه شدن )2  شرح دادن، به تصوير كشيدن) 1

 
  .كندها كمك مالي ميتيم فوتبال مدرسه است، هر سال به سازمان آن پروپاقرصاز طرفداران  شوهرماز آنجا كه   »1«گزينه ـ 2
    عجيب و غريب، غيرعادي) 2  مشتاق) (طرفدار) پروپاقرص، 1
  درپي، متواليپي) 4    كنندهقبولپذيرا، ) 3

 
  .هاي اوليه را همراه داشته باشكمك ةجعب حتماًاست،  آميز و پرريسكمخاطرهاز آنجا كه اين سفر  » 4«گزينه ـ 3
  آميز، پرريسكمخاطره) 4  لان، هنگفت، بسيار زيادك) 3  هشيار، محتاط) 2  شجاع، دلير) 1

 
  .و فقير، اديب و غيراديب ثروتمند، پير و جوان، آيدهاي بسياري خوش ميبه مذاق آدمهاي آن نويسنده داستان  »3«گزينه ـ 4
  نخبه، سرآمد، ذي نفوذ) 4  ، ثروتمندتوانگر، مرفه) 3  مالي، پولي) 2  جواقتصادي، صرفه) 1

 
دار است. هر چند شايد او براي طنزگونه كردن آن، به او در خصوص بزرگ شدن در يك شهر كوچك خنده (نوستالژيك) انگيزخاطره وصف  »2«نه گزيـ 5

  .پروبال داده باشداين وصف 
  فهرست منابع) 4  سرگرمي، پذيرايي) 3  وصف، روايتحال، شرح) 2  د، اثررتصادم، برخو) 1

 
  .هاي تربر را بخوانيدو يكي از كتاب بنوشيديك فنجان شكلات داغ لم بدهيد، تش آكنار  كنيد ، ممكن است هوسسرددر يك شب   »1«گزينه ـ 6
  كردن ) مجذوب4  آرام كردن، تسكين دادن) 3  تركيب كردن، ادغام كردن) 2  نوشيدن) 1

 
  .ن دهد تا همكارانش متوجه مشكل (نگراني) او نشوندشانكرد خودش را شاد و بشاش بود، تلاش مي نگراناگرچه آقاي جكسن   »3«گزينه ـ 7
  جمع) متوجه، حواس4  دلواپسنگران، ) 3  دقيق، وسواسي) 2  تكلفبيادعا، بي) 1

 

و به وضوح  شلوغش كرده، بيش از حد !»هاي عادي هستندخطر رعد و برق ر معرضميليون نفر د 55«گويد اين شبكه هنگامي كه مي  »2«گزينه ـ 8
  .كندمي اغراق

  يه، تصديقجتو) 4  ، توقعرانتظا) 3  اغراق، غلو) 2  تفاوت، تمايز) 1
 

  .اش در دوران دانشگاه بپردازدو به ماجراهاي شخصي منحرف شودشناسي دبيرستان من خيلي دوست داشت از بحث علمي دبير زيست » 4«گزينه ـ 9
    تبديل كردن، تغيير دادن) 2  تكامل يافتن، متحول شدن) 1
  منحرف شدن از موضوع، كج روي كردن) 4    معكوس كردن، برعكس كردن )3

  گذشته حذف شود. edيا  dها علامت كه بايد در همة گزينهاين تست هر چند به لحاظ مفهومي ايراد ندارد، به لحاظ ساختاري اشتباه است. طوريتوضيح: 
 

چون اگر حتي كمي از منطقه فرود منحرف شويد ممكن بسيار زيادي دارد،  دقتمابر نياز به فرود (آوردن) يك هواپيما بر روي يك ناو هواپي »1«گزينه ـ 10
  است سقوط كنيد.

  ) پراكندگي، تغييرپذيري4  ) برتري3  ) نوآوري، ابداع2  ) دقت1
 

  زبان عمومي و تخصصي 
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  متن بسته  بخش دوم:
بـرگ  خالي انتخاب نماييد و سپس گزينه انتخاب شده را روي پاسـخ ) را براي هر جاي 4) يا (3)، (2)، (1دستورالعمل: متن زير را بخوانيد و بهترين گزينه (

 خود، علامت بزنيد. 
 

. يافته استافزايشدر بين افراد سيگاري اي كنندهطور نگرانبههاي قلبي و گردش خون بيمارياند متوجه شدهپزشكي  ةمدتي است كه دانشمندان در رشت
با  .شودو در نهايت منجر به انقباض عروق مي گرددكند ميدر نتيجه گردش خون  و شودعروق خوني ميتنگي نفس باعث انقباض دهد تحقيقات نشان مي

شود. گفته مي »سكته مغزي«نهايي اين كند شدن، خونريزي مغزي است كه در اصطلاح به آن  ةرسد و نتيجمتورم شدن عروق، خون كمتري به مغز مي
 .شودمنجر به تنگي نفس مي اين موضوع شود كههموگلوبين در آزادسازي اكسيژن مي ناييتوا باعث كاهش دود سيگارعلاوه بر اين، 

 

(علت نادرست بودن  دهنده از فعل استفاده كنيم.توانيم بدون ربطنمي، (causes)  چين فعل آمدهنقطهاز از آنجا كه در عبارت بعد   »4«گزينه  ـ11
 .چين همخواني نداردباشد و با مفهوم متن همخواني ندارد و تركيب اين گزينه با عبارت بعد از نقطهد و هدف ميبيانگر قص )3(گزينه  )،)2(و  )1(هاي گزينه

  
 .كنيمبيان مي ing صورتهمعلوم مدنظر است. فاعل را حذف كرده، زمان را از فعل گرفته و فعل را ب ةوجه وصفي ساد  »3«گزينه  ـ12

, thus (it slows = slowing) circulation  
  

 دهنده نياز داريم، است و چون به ربطشوند نادرست كه حرف اضافه محسوب مي )4( چين جمله آمده، گزينهاز آنجا كه بعد از نقطه  »2«گزينه  ـ13

 است.نيز نادرست  )1(، گزينه تست با توجه به مفهوم ) نيز نادرست است.3گزينه (

  
 .مد نظر است to be اه با مشتقحذف ضمير موصولي همر  »1«گزينه  ـ14

the end result of this slowdown is a celebral hemorrhage, (which is) commonly referred to as a " stroke". 
  

 .كه بتواند نقش فاعل را ايفا كند داريماي ين فعل آمده، نياز به گزينهچاز آنجا كه بعد از نقطه  »4«گزينه  ـ15

 which ، كاربرد ضمير موصولي)3( ةشود، در گزينفاعل محسوب مي it غيرضروري است، زيرا عبارت قبل از it كاربرد ضمير فاعلي )2(نه در گزي نكته:

  به اين كلمه نقش مالكيت داده است. bloodstreamبه  s’ن ) نادرست است چون با اضافه كرد1گزينه ( .غيرضروري است
  ) گفته شده:4در گزينه ( 11پاسخ داد. در سؤال  11ك سؤال توان با كماين سؤال را ميتوجه: 

… the presence of tobacco in the bloodstream. 
 در متن آمده    

 

  :1متن 
 قدرت جريان الكتريكي به دست آمده از پنل به شدتزيرا  شود بسيار متغير و نامنظم استييك پنل فتوولتائيك كه به عنوان منبع انرژي استفاده م

انرژي در بيشتر مواقع قادر به  كنندگان اين نوع منبعمصرف. آيدنيز يك عامل مهم به شمار مي جريان بار. علاوه بر اين، بستگي دارد نور تابشي
كنند، قرار را دنبال ميكه خورشيد  هاي گردانگاهندرت روي تكيهبه شوند وها در يك نقطه ثابت ميدريافت روشنايي ثابت يا بار ثابت نيستند. معمولاً پنل

. بار مورد نظر توانند جلوي نور خورشيد را بگيرندمي ابرهاعلاوه بر اين . تابدمينور خورشيد با زواياي مختلفي روي سطح پنل  گيرند. در نتيجهمي
  پنل نيز تغييرات قابل توجهي خواهد داشت. هايولتاژ پايانه كند. در چنين شرايطيان تغيير ميكنندگاما معمولاً با توجه به نياز مصرف ثابت نيست

باشد  DCولت  12خواهند نگران نوسانات آن باشند. اگر، به عنوان مثال، كنندگان شبكه برق انتظار دارند كه ولتاژ پايداري دريافت كنند زيرا نميمعمولاً مصرف
   اي كه به صورت رايگان در اختيار ما قرار دارندر نامي. منابع انرژيدرصد از مقدا 2- 3رود تغييرات نسبتاً كمي داشته باشند؛ حداكثر انتظار مي

  شود.كننده ميبين اين منابع و مصرف واسط اندطور مناسبي ساخته شدهي كه بههاي ولتاژاي هستند. بنابراين مبدلبه ندرت قادر به تأمين چنين منبع تغذيه
بايد  كنندهايي كه با منابع انرژي تجديدپذير كار ميمبدل - بسته به نوع مصرف و  - هبراي منبع تغذي استاندارد DC/DC هايبرخلاف مبدل

اي از ولتاژهاي ورودي، مقاومت ورودي . مهمترين آنها عبارتند از: طيف گستردهداشته باشندمنبع » تغييرات آني«پارامترهاي مناسبي براي مطابقت با 
  ي؛ معمولاً حداقل چند صد ولت.الا بين ورودي و خروجولتاژ نفوذ بمناسب و 

وليد كنند. يك ها و محصولاتي را براي دستيابي به اين هدف طراحي و تهاي رقيب دستگاهباعث شده كه بسياري از شركت» انرژي سبز«افزايش تقاضا براي 
، اما از سوي ديگر، باشدميمند علاقهتفاده است راحتي قابل نصب و اس كه بهها متصل به پنل ةهاي آمادعمدتاً به ماژول ،پنل معمولي هكنندمصرف

كننده گنجانده شده هاي خود مصرفاند كه در دستگاههاي مبدلي باشند كه طوري طراحي شدهمهندسان الكترونيك ممكن است در جستجوي ماژول
 يا وسايل كنند،كه با نور كار مي اينندگيعلائم راهنمايي و را اين موارد باشند: هاي نهايي مورد نظر ممكن است شاملاپليكيشنباشند. 
  . شوندهاي اينترنت اشياء اجرا ميكه در شبكه ايهاي نظارتيسيستم

  كند. بحث مي (photovoltaic panels)» هاي فتوولتائيكپنل«عمدتاً در مورد  / متن نويسنده  »3«گزينه  ـ16
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         1هاي انرژي الكتريكي ) و تحليل سيستم2و  1( هاي الكتريكيماشين
  

 76 ،ـ يك موتور القايي سه فازV44  ،Hz5   شـود و  پيچ شده توسط يك اتوترانسفورماتور از سمت روتـور تغذيـه مـي   قطب با روتور سيم 4و
كند. از را تغذيه مي 1تحريك مستقل كوپل شده كه مقاومت ثابت  dcمتصل است. اين موتور به يك ژنراتور  استاتور به مقاومت متغيري مطابق شكل

 rpm141صورتي تنظيم شده كـه موتـور بـا سـرعت     شود. مقاومت متغير بهگيري توان ورودي موتور القايي استفاده ميروش دو وات متري براي اندازه
Wبچرخد و واتمترها  W1 18  وW W2 2  پوشي از تمام تلفات دو ماشين توان خروجي (وات) ژنراتـور  را قرائت كنند. با چشمDC   و جريـان
  ست؟ترتيب از چپ به راست كدام ا(آمپر) به exRعبوري از مقاومت 

و  24/8) 1 12   
188و  71/13) 2    
3( /6 2  96و    
15و  26/12 )4 4   

  
 77 ـ يك ماشين جريان مستقيم تحريك مستقل به يك ماشين القايي سه فازHz5 ،4    قطب مطابق شكل زير كوپل شده است. ماشـين جريـان

rpm16ها با سرعت دار شده و ماشينمستقيم برق   فـاز چرخند. در اين حال ماشين القايي نيز به يك منبع سـه ميHz5     وصـل شـده و همـانطور
  ماندگار:  چرخد. در حالتمي

  كنند.صورت ژنراتور عمل مي) هر دو ماشين به1
  كنند.صورت ژنراتور عمل ميصورت موتور و ماشين القايي به) ماشين جريان مستقيم به2
  كنند.صورت موتور عمل مي) هر دو ماشين به3
    كنند.صورت موتور عمل ميصورت ژنراتور و ماشين القايي به) ماشين جريان مستقيم به4

 78گيرد كه شكل موج آن (پيچه در معرض شار مغناطيسي قرار ميـ هسته يك ترانسفورماتور دو سيم  برحسبt .در زير نشان داده شده است (
Emf صورت تابعي از زمان كدام است؟پيچ ثانويه بهالقايي در سيم  

         

1 (  2 (  

3 (  4 (  
 79 ـ يك ترانسفورماتورkVA3  تحت بار كامل و ضريب توان ،/ 8  است. بازدهي اين ترانسفورماتور تحت نصف بار  %95پس فاز، داراي بازده

i(Pرسد. تلفات هسته مي %96ان واحد، به كامل و ضريب تو c(Pو تلفات مسي  (   ترانسفورماتور در بار كامل چند كيلووات است؟ (
1 (c iP / P / 8 51 4 12   2 (c iP / P / 6 59 9 21   
3 (c iP / P / 12 72 3 7   4 (c iP / P / 4 12 8 51   
 80جـا  شود. سـطح مقطـع هسـته همـه    پوشي ميـ در مدار مغناطيسي شكل زير، از افت مغناطيسي هسته و شكفتگي شار در فواصل هوايي چشم

gيكسان و  g g g  1 2   چند برابر خواهد شد؟ g1نصف شود، چگالي شار مغناطيسي فاصله هوايي  g3دو برابر و  iاست. اگر فقط جريان ورودي  3
1 (/ 8   
2 (5/1  
3( / 5   
4( 1    
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 81چرخد. اخته شده است. روتور حول محور قائم آزادانه ميـ مدار مغناطيسي شكل زير، از فولاد الكتريكي با ضريب نفوذپذيري مغناطيسي بزرگ س

/پوشاني فواصل هوايي به مقدار تقريبي حداكثر چگالي شار مغناطيسي نواحي هم ( )T


1 57 شود تا از اشباع زياد هسته جلوگيري شود. به محدود مي 2
   تاور چند نيوتن متر است؟ (فرض كنيد كه شار مغناطيسي نشت و شكفتگي ندارد.)ازاي مقادير عددي داده شده روي شكل مقدار تقريبي حداكثر گش

1 (/ 33   
2 (/ 5   
3( / 6   
4( / 1 4   

  طول محوري (عمود بر صفحه)

  
 82آورد. اين موتور در حال كار در سرعت اسمي و ولتاژ اسـمي اسـت.   حركت درميـ يك موتور جريان مستقيم سري يك قطار با توان بار ثابت را به

/اگر سرعت به  pu25 رسانده شود، ولتاژ تغذيه تقريباً برابر كدام است؟  
1 (/ pu 25   2 (/ pu75   3 (/ pu125   4 (/ pu5   
 83 ـ يك ژنراتورDC و  1ترتيب برابر شنت داراي مقاومت آرميچر و ميدان به 1  اهمـي را بـا جريـان     5اهم است. اين ژنراتور در سرعت نامي بار

  كند. توان تبديل شده از مكانيكي به الكتريكي، تقريباً چند كيلووات است؟آمپر تغذيه مي 63آرميچر 
1 (23  2 (27  3 (2   4 (26  
 84ر درست است؟يك از موارد زيكند. كداماي كه شيب گشتاور سرعت آن مثبت است، كار مياي تحت بار، در ناحيهـ يك موتور القايي سه فاز قفسه  

  ) بار مكانيكي تناسب خطي با سرعت دارد.1
  ) شيب مشخصه گشتاور/ سرعت بار مكانيكي بيشتر از شيب مشخصه گشتاور سرعت موتور است.2
  ) توان بار مكانيكي ثابت است.3
  صورت پايدار كار كند.تواند بهگاه در اين شرايط نمي) موتور هيچ4
 85 قطب در فركانس  6ـ يك موتور القايي سه فاز5 هرتز و گشتاور خروجي موتور  2كند. در اين شرايط فركانس ولتاژ القايي در رتور هرتز كار مي
12 2متر است. اگر تلفات چرخشي نيوتن   5وات و تلفات مسي استاتور   وات باشد، بازدهي موتور چند درصد است؟  

1 (8   2 (9   3 (75  4 (85  
 86 ـ در يك خط انتقال با طول متوسط، امپدانس سري كل خطZ  و ادميتانس موازي كل خطY  است. اگر مدلL  را براي خط انتخاب كنيم و همهY 

  خط كدام است؟ Dو A  ،B ، Cدر انتهاي خط قرار دهيم، پارامترهاي  را 
1 (D Y , C ZY , B Z , A    1 1   2 (D , C ZY , B Y , A Z    1 1   
3 (D , C Y , B Z , A ZY    1 1   4 (D , C Z , B Y , A ZY    1 1   
 87 ـ در خط انتقال زير، اندازة ولتاژهاي دو طرف خط برابر /1 شود. اگر كمترين ولتاژ در طول خط واحد است. خط انتقال بدون تلفات فرض مي 5
pu1  باشد، آنگاه مصرف راكتيو خط چندpu خواهد بود؟  

1 (/ 6   
2 (6/1  
3( / 2   
4( / 8   

  

 88 ـ سيستم قدرت باbusY  است، چنانچه يكي از راكتورهاي اين باس از مـدار خـارج شـود،     2زير شامل دو راكتور جبران موازي يكسان در باس
  جديد به چه صورت خواهد بود؟ busYماتريس

  busY j

 
   
  

4 2 2
2 5 1
2 1 5

    

1 (j

 
  
  

4 2 2
2 5 1
2 1 4

   2 (j

 
  
  

4 2 2
2 4 1
2 1 5

   3 (j

 
  
  

4 2 2
2 6 1
2 1 5

  هاي مسئله كافي نيست.) داده4   


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R R CNT



1
1 2 6
2 3 5
3 5 4
5 8 3
8 13 2

13 21 1
21 34

  با آناليز مدار داده شده داريم:  »3«ـ گزينه 72
  A A B A B B C C A B A CQ D Q Q D Q Q Q Q Q D Q Q Q Q             

1يا  4رابر با اگر خروجي شمارنده ب   1باشد حالت بعدي برابر  ) برابـر   شـمارنده ) نادرست هستند. اگر خروجـي  4) و (2يا يك خواهد بود. پس گزينه
صفر يا     1باشد حالت بعدي برابر با 1  خواهد شد و مدار  5ياself starting  .است  

 
   دهيم:انجام مي Hot-Oneرا با فرمت  11ابتدا طراحي ماشين پذيرنده دنباله   »1«ـ گزينه 73

  
  

فليپ فلاپ است. حال براي  2حالته نيازمند  4طراحي اين دياگرام 
فليـپ   4بيتي بـا   4بيت ورودي نيازمند يك شمارنده  13شمارش 

هـاي سـريال نيـز يـك فليـپ فـلاپ       فلاپ هستيم. براي ورود بيت
Master-Slave   2مورد نياز است. پالس ساعت اين فليپ فـلاپ 

هاي مورد نيـاز تـأمين   صورت زير و با واسطه ديكودر و گيتتايي به
  شود:مي

FF  فليپ فلاپ نياز داريم: 8پس در مجموع  ( ) ( ) (M.S)³Ho¬IÄj ½kºnIμ{   2 4 2 8   
 

  روش داريم: 2جايي محتواي رجيسترها براي جابه  »2«ـ گزينه 74
  استفاده شده است.) 1اري (كه نياز به واسط ندارد و در قطعه كد فزاصورت سختتقال همزمان محتواها به) جهت انالف) استفاده از دستورات انتساب سيگنال (

كه در قطعه كـد   t_cو t_b و t_aاري (با واسطه متغيرهاي كمكيفزاصورت نرمتقال ترتيبي محتواها به) جهت اناب متغير (ب) استفاده از دستورات انتس
  شود).ديده مي 4

 

  شوند:ها بارگيري مي، در سه پالس نخست ثباتstartپس از فعالسازي  »2«ـ گزينه 75
s

Clk R
ld


   

1
3 1

1
21  s

Clk R
ld






   

2 11  Clk ld CNT   1 1 6  

  افتد:صفر نشده باشد اتفاقات زير مي CNTكه  شود و ماداميچك مي CNTمحتواي  ندواز پالس چهارم به بعد، صفر ب

  ss
: R R , : R R R , CNT CNT

ld ld


 


 
       

1
1 1 1

1

11 11 1   
  

Zero، سيگنال CNT نشدبه محض 1   كـلاك   1شده و با توجه به تغيير وضعيت در دياگرام حالت، عمليات فـوق
Rيابد (ديگر ادامه مي  34  وR 1 en) و سپس 55 done 1  وoBus    شود.مي 55

  
  
  
  
   

 

         1هاي انرژي الكتريكي ) و تحليل سيستم2و  1كي (هاي الكتريماشين
  
  

جاي سـه وات متـر) تـوان    متر (بهدر اين روش با استفاده از دو واتت سه فاز است. گيري توان در مدارايك روش اندازهمتري، روش دو وات  »2«ـ گزينه 76
ت متر اسـت. بايـد دقـت نمـود كـه در ايـن روش       اگيري شده توسط دو ووع توان اندازهشود. در اين روش توان سه فاز برابر مجمگيري ميكل سه فاز اندازه

6چنانچه اختلاف فاز بين ولتاژ و جريان فاز بيش از   متر مقادير مثبـت را  تست هر دو واتدهد. در اين يكي از وات مترها عددي منفي را نشان مي ،باشد
W  اند لذا:نشان داده WP P P W    1 21 18 2 2          

agP  :طبق دياگرام توازن قدرت موتور داريم پوشي شده است لذابا توجه به اينكه از تمامي تلفات چشم P W 1 2     
  ها و فركانس استاتور برابر است با:تعداد قطب ،ماشين القايي نيز با توجه به سرعت محور لغزش

  s m
s

s

N N
N rpm S /

N

 
     

12 5 15 14115 64 15
       

 
   

Clk

4 / 16
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conv  توان تبديل شده برابر است با: agP P ( S) ( / ) W    1 2 1 6 188        
P   :لذا ،نيز با توان خروجي برابر است زيرا تلفات نداريم اين توانطبق دياگرام توازن قدرت،  W2 188    

يعنـي در   DCخروجي موتور القايي است عيناً در خروجـي ماشـين   پس توان ورودي به آن كه همان توان  ،م فاقد تلفات استه DCاز طرفي چون ماشين 
  :شود يعنيتلف مي 1مقاومت 

DCout ex L L LP W R I I I / A     2 2188 1 13 71    
  ) خواهد بود. 4متر دوم منفي در نظر گرفته شود، پاسخ صحيح گزينه (اگر توان وات

  
rpm16و برابر  سرعت محور هر دو ماشين يكسان  »2«ـ گزينه 77    است. ماشين القايي نيز با منبعHz5     قطـب   4در ارتباط اسـت و چـون داراي

sNاستاتور آن داراي سرعت  دواراست پس ميدان  rpm


 
12 5 154
    .است. در اين شرايط دو حالت ممكن است رخ دهد  

mNايي (كه داراي سرعت ) محور ماشين الق1( rpm16   صورت چون در اين ،است) در جهت ميدان دوار استاتور بچرخدm sN N شود پـس  مي
توانند همزمان در حالت هر دو ماشين نمي(دقت شود كه  كردصورت موتور كار خواهد حتماً به DCصورت مولد كار خواهد نمود لذا ماشين ماشين القايي به

  .شود)مولدي باشند زيرا اصل بقاء انرژي نقض مي
 خلاف جهت يكديگرند پس ماشـين القـايي در حالـت    mNو  sNاستاتور بچرخد در اين صورت چون دوار) محور ماشين القايي در خلاف جهت ميدان 2(

  باز هم مجبور است در حالت موتوري كار كند. DCلذا ماشين  كردترمزي كار خواهد 
  ) صحيح است.2شده گزينه (هاي دادهبا توجه به تحليل فوق و گزينه

  

d    :پيچي است يعنيپيچي متناسب با تغيير شار دور آن سيمولتاژ القايي در هر سيم فاراديطبق قانون دوم   »2«ـ گزينه 78 d
e N

dt dt

 
     

  دهد.است كه جهت يا پلاريته ولتاژ القايي را نشان مي لنزعلامت منفي بيانگر قانون 

dهمچنين 

dt

 :نيز بيانگر شيب تغييرات زماني شار است. تغييرات شار طبق شكل داراي سه شيب مختلف است  

/ات برابر ريثانيه، شيب تغي 1) در بازه صفر تا 1(
/

t

 
 

 
12 121

  


با  لذا است مثبتبود و شيب نيز  
eپيچي، ولتاژ القايي برابرتوجه به تعداد دور سيم / V    2 12 24   .است  

رات برابر يثانيه شيب تغي 2تا  1) در بازه 2(
t





  :بوده لذاe V   2    ست.ا  

ــازه 3( ــا 2) در بـ 2/تـ ــيب تغي 5 ــه: شـ ــثانيـ ــر يـ /رات برابـ
/

t /

 
  

 
12 242 5 2

     ــذا ــوده لـ بـ
e / V   2 24 48  .است  

   .حيح خواهد بود) ص1صورت گزينه (گردد در اينناشي از قانون لنز توجه نمي توجه: در بعضي از موارد به علامت 
  

  است: مقابلصورت به مررابطه راندمان ترانسفور  »1«ـ گزينه 79
n

c n

c n c cu fe

K S cos

K S cos K P P


 

  2    

c(Kدر شرايط اول: بار كامل )1 ضريب قدرت ،cos /  8  و راندمان/  95 ف بار نامي بوده و در شرايط دوم نصc(K )
1
، ضريب قدرت 2

cos 1  و راندمان/ 96 ر نيز كه ثابت و برابرماست. قدرت نامي ترانسفورkVA3   است. لذا  

  
n

n

n

cu fe
cu

fe

cu fe

/
( ) /

/ P P
P / kW

/ P / kW
( ) /

( ) P P

¾²jI÷¶ »j ®e

               
     



2

2

1 3 81 95
1 3 8 1

8 511 3 8 4 1222 96 1 13 12 2

  
  

  


 

    

  

gاول در حالـت    »2«ـ گزينه 80 g g g  1 2 هـا يكسـان و برابـر    اسـت لـذا رلوكتـانس تمـامي فواصـل هـوايي       3

g g g g
g

R R R R
A

   
1 2 3


  است. روروبهصورت است لذا مدار مشابه الكتريكي به i1است. جريان نيز برابر  

  با استفاده از قانون تقسيم جريان (شار) داريم:

  g g g gR R R R
eq

eq g g g g
g

Ni Ni Ni Ni

R (R R ) R RR

  
        


1 2 3

1 3 2

1 1 1 11 1
1 1 1 1 1

32 2 2 2 3
2


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gدر حالـــت دوم  g3
1
gو  2 g g 1 gاســـت لـــذا رلوكتـــانس فواصـــل هـــوايي برابـــر  2 gR R 3

1
و  2

g g gR R R  1   صورت زير است:شابه الكتريكي بهاست لذا مدار م i2است. جريان نيز برابر  2
  

  با استفاده از قانون تقسيم جريان (شار) داريم:

  g g g g gR R R , R Rg g g
eq

g g g g eq g g g g g g

R R RNi Ni Ni

R R R R R R R (R R ) R R

      
         

            
1 2 33 3 3

1 3 1 2 1 2 1 3 2

1
2 2 2211 1

1
4

   

g  داريم: 1و 1با مقايسه  i i

g

Ni

R i
/

Ni i
R

  
   

 
2 1

2
21 2 1

11 1 1

1
4 3 1 51 4
3

   

  گردد.برابر مي 5/1جا يكسان است پس چگالي شار نيز در همهگردد، چون سطح مقطع هسته برابر مي 5/1يعني شار 
 

عمق قطب (طول محوري عمـود  zشعاع قطب وrقطاع قطب و زاويهاگر باشد.ها صحيح نميهيچكدام از گزينهـ 81
  ابر است با:بر صفحه) باشد سطح قطب بر

A (r ).z   

  پيچ برابر است با:اندوكتانس سيم
g

N N r z
L( )

R ( ) g
 

  


2 2

2 2   

e   با جايگذاري در معادله گشتاور داريم:
dL( ) N rz

T I I
d g

 
 



22 21 1
2 2 2   

   در صورت مسئله به جاي جريان، مقدار چگالي ميدان داده شده داريم:چون 
g

NI NI A NI
B

R g A g
   

     2 2 2  

e  داريم:eTمعادله درBمعادله با تركيب

( ) /B grz
T N.m

  



      
  

 

2 3 2 22
7

3 1 2 5 1 2 1 152
164 1

  


   

 عنوان پاسخ صحيح اعلام كرده است. ) را به1سازمان سنجش گزينه (

  
طور چون مشخصه اشباع داده نشده مدار مغناطيسي گردد، هميننظر ميفات داده نشده از كليه تلفات صرفبا توجه به اينكه اطلاعاتي از تل  »4«ـ گزينه 82

e  گردد. با اين دو فرض داريم:خطي فرض مي a e a e a

e a e a e a

T I T . I P I
( ) ( ) ( ) ( )

T I T I P I
   

    
  

1 1 1 1 1 1

2 2 2 2 2 2

12 2 21 2
2 2 1

1   

a  از طرفي چون بار از نوع توان ثابت است داريم: t
e e a a a a t a t a

a t

I V
P P E I E I V I V I ( )

I V
      1 2

1 2 1 1 2 2 1 1 2 2
2 1

2   

  ) داريم:1در معادله ( )2با جايگذاري معادله (

e t

e t t

e t

e

P V
( )

P V V

P V

P

 


 
   



1 1

2 2 2

1 1

2

2 2
1 2

11
   

/چون سرعت به  pu25  رسيده پس/  2 125 :است لذا  t

t

V
/ /

V
 2

1
25 5    

  

  با توجه به مقادير داده شده داريم:  »1«ـ گزينه 83
  

  
  

A1با تقسيم جريان   :بين مقاومت بار و تحريك داريم  L
f a

L f

R
I I A

R R
   

 
5 63 35 1    

t  ولتاژ ترمينال برابر است با: f fV R I V   1 3 3      
a  ولتاژ القايي در آرميچر برابر است با: t a aE V R I V     3 1 63 363    

conv  توان تبديل شده برابر است با: e a aP P E I W kW    363 63 22869 23   
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